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Budapest, szept. 8.
A nemet kormánynak a Karolinák ügyében tett 

? a spanyol miiiisztevlaiia.s előtt felolvasolt nyilat­
kozatai jelen léken yen megnyugtatták Madridban a 
kedélyeket, habár e nyilatkozatok korántsem jelen­
tik Spanyolország jogigényeinek az elismerését, vala­
mint azt sem. a mi! a madridi hivatalos körökben 
mar bizonyosnak lal.-zanak venni, hogy Németország 
vi-' -a lő''ja Iiivni hajúit és Yap szigetének elfogta- 
la-at megsemmisíti. Mindenesetre kétségbevonandó 
a spanyol távirati ügynökségnek az a jelentése, 
mintha a békés tárgyalások lelieio.-vgvt a spanyol 
kormány attól tenné függővé. hogy a németek előbb 
ürítsek ki Yap szigeté; s a spanyolok foglalják el. 
Ilyen követelés alig lenne összeegyeztethető Alfonzó 
I .' :: azzal a kijelentésével, melyet a minisz-
Ki-i d-an tett. hogy kerülni kell minden elha- 
markodást

VIDÉK.

Vc-rscoz, szept. 8. (az Eyyctcrte's tudósítójának 
t.iv. a Apponyi Albert gr. ma reggel (ireesiík Ká- 
«oly ki- 'V.'leben megérkezvén, nagy népíümeg fogadta és
b11 -zu k . .i-oi a lakos-,ág Imiiét..... . közt kísérli: a va-
e hu! a Mi eker-vemiégh-be szálll. A délelőtti ,.rá- 

i!".Mta-"k vetlek igen-be. IhTulán i óvakol pedig 
li • n látogatót! vál.i-ziúi gvul. s vitt a szabad <-« 

a ' ■ ■ -z<-r (In esti/.- w «zaiilasilva ama va-
d-'kit, ti "! . kot a térne--..iri | árig. un-« alkalmával a kor- 
" • 1 !J:‘i a il Tarig .no:-z,.gi liazalia< ellenzék

ulyozia e pártnál; a magyar állan 
•ló hü-égél. Be.y.édének különösen 
• t tiint' li- In ■ ■;I • - -.1 log.ul,,ik. I.znlaii 

; i b ... Ti km iiliii-lnl lélúláig. ítész- - 
mn. lel miiii'lull a xerseezi ellenzéknek 

it.ula-eii, nuTylyiT ,i kópvijvlö-xálasz.'.isuak i> 
ek állal iiiugl. iimsiloil erudménvv után 

.-.'.isoktiul kuz.iliili és gvüzöil lön ha- 
■ •saglim ama képér,-, melyen Skobelcv 

'*• •' tiipi.a-zoros védőinek -.ián leva It l.»vc««el
l,'..ig'l e- a haza iiewben kii-zuin.-lii mond ne- 

: \ . i .iii lejti .•■ti a 'leim igya: n-zagi ellenzék nlilp-
r/.ib.T. ain.d; második pontjai, mely a párlalakul.is

1 ......... elii nzek emsiii- - <- ,i magyar állam
" " -'••' '• "•••" elvan személyes e politikai szabad-.ig 
me zv-set tűzte ki. a miniiwl kévés állam polgárai 
1 ; 1 ' ii Iliin akaió éljenzés követte <• lvjieg«M."-«e-
k t. mib-k ulan a szémuk ekk--,, folytatta beszédéi A 
i, - : ! ; i k' I in my I o--z politikája és erőszakos mod /.ere 
a teih -ii-iz. I.a-.nlilhal . mely a ragyogó napol, a m -.- 
i . ame-zmél eliimnályositja A nap igy i- be. -es, 
iv is ilazil, de nem ragyog azzal a liszia lem árral 
n.-m in.-: 'it azzal a kuzveilvn-a-gel, melyet úbajlanánk.
I vl.ul.na a parinak, hogy r lelbókei sza-lo-zlus-a a nép­
akarat egy hatalmas luvallalával és evégbül akarják az 
ellenzék erúsiülései és gyüzuliiiel Az alapszabályokban 
k ii-jez.-lt kellős <-zél tehát voltakép egv és unvanaz. 
hil nzeki ezél vsup.m a mi n eggyözüdésiink >zermti
• ■••köze a magyar alkun megszilárdításának, mely első 
és utolsú czélunk. Nagy lelkesedés kövelle ezt a beszé­
li"!, mely valamennyi jelenvolt szivéhez szól. Ezután 
Jli luszuvljevich ügyvéd szól! népies modorban nagy 
h.ti-ssal német és szerb nyelven. Majd ismét Grecsah 
szülött és végül Ml halo rich pártelnök a szabadság- 
egv (j-zbeborull veteránja megköszönve Apponyi grófnak 
nu-sjeU-iiésél, •rlppunyi néhány szóval viszonozta a kö­
sz :,'■!'! a párt buzgó elüliarczosainak. Ezzel a fényes 
c: ó"’ véget ért. Este a váro.-.ügelben nagy bankét volt.

A tamesvárl n érs-kelt ellenzéki pártgyüléscn Ap­
ponyi Albert gróf állal mondott beszéd egész lerjedel- 
ui'-b-M igy hangzik:

li-zb-li barátaim, clvlársak! A délmagyarországi mér- 
íékeil ellenzék szervezését, úgy szólva, élete első pilla- 
nalában ürömmel üdvözlöm. Legyen szabad nekem e 
p- n-zben, mely pártviszonyainkra nézve nagyfoiitosságii 
iLgy van!) rövid visszapillantást vetnem a múltra s egy 
rövid pillantást előre a jövendőbe, iHalljuk!i 

A múltat illetőleg, abba nem nyúlok messze vissza, 
csak a legutóbbi esztendőbe. I-liléiéivé .szerencséin 

voll u városban, valamint ez országrész egyéb helyein a 
polgárokkal érintkezni s ha legutóbbi találkozásunk ideje 
nem h volt gazdag eredményekben, mégis, remélem, 
Lka» azt lógják mondani: «ezek zép napok voltak! .

-M,_ okszur az történik, hogy a választók a válasz- 
! . . küzdelem hevében <-s izgalmai között beszennyezik 
nugoím'. mi nyugodtan azt mondhatjuk el, hogy ez idő 
alall közülünk mindenki megjavult, i Élénk tetszés.i Ezen 
napok mindnyájunkra nézve mindig becses emlékei 
lógnál; képezni. De természetesen az üdvösségre ez nem
• g mert szép dolog ugyan a beesiilelleljes bukás, de 
nu szebb a beesiilelleljes győzelem. Mi most ily átme- 
1,1'Íj li vagyunk, a bukásból a győzelemre haladunk.
I Mozgás.) Ha legutóbbi bukásunk okait kutatjuk, úgy ez 
okomt első sorban a kormánynak .szertelen, eddig hal­
latlan erőszakosságában és visszaéléseiben találjuk. (Za-
I ’ hosszas tel-zés. )

0 ók mindnyájan ismerik e visszaéléseket, melyek 
mindenkorra szégyenteljes emlékeit képezik a választó 
polgárok meggyőződése elfojtásának. (Zajos, hosszas bé­
késié«.)

másik oka bukásunknak abból áll, hogy mi mind- 
nya/in, úgyszólván, mint ujom-zok mentünk a válasz­
tó i küzdelembe. Igaz, olykor ujonezok is a hősiesség 
csodalctteil vihetik végbe; de iskolázott csapatokkal 
szuiiibi-.i aligha gyuzln.-inek. Sok választó szavazott, 
kiknek erre nem voll joga; sok pártimkheli pedig nem 
bo--;iji;:totl a szavazáshoz, és nem gyakorolhatta alkot- 
mányo« jogát. Ennek jövendőre nem szabad történnie.
• Elénk helyeslés.)

Mindnyájan tudjuk, hogy csak egy példái említsek fel, 
hog. pártunk egy választókerületben sem kaphatta meg 
a szavazók név-órái: bárkihez fordultunk is, minden 
ha-ztalan volt. il gy van!) Maga a heliigvminiszler inler- 
P1 íláhatoll ez ügyben s vállat vonva az! felelte, hogy 
•od'a-.al nincs rendelet, mely a liszlviselöl a választói 
névjegyzék < Kimutatására ki'ileh-zué. Yalósziniileg <*z igen 
1.-11 t miniszter urnák. Én ugyan ezt nem feleltem volna.
Én .'zen esetben azl a választ adtam volna, melyet a 
pa:a-/.t adott az urnák, ki égő szivarral járt a széna- 
' - -zahna-kazlok köziill, annak azon kérdésére, hogy 
-zabad-o oil dohányuzni? A paraszl azt felelte: «Sza­
badni -•-.i'bad. de tisztességes ember nem teszi!»

Minthogy bizton számillialunl; arra, hogy a jöveiulö- 
i»-n is *-l\oltják tőlünk a választói névjegyzékeket, arra 
b'-il ii - 'Tnuiik, hogy azokat idcji'koi án megszerezzük.
" in akarok minden részletbe hehoesájlkozni, csak arra

II ;!•>!;. hogy ez képezze el ő lépésiinkcl a lörvéiiylelen
• /..o i'--,. k iiiPggállá-a és olt, a* hol valóban a miénk 
a többség, a győzelem kivivé saru.

i'.z a múltba veteti visszapillantás.
Ha most már a jövendőbe tekintek, nem a távoli jö- 

veiulöhe, hanem csak addigra, a inig azt a jelenlegi vi- 
""Oiivok im-gongedil;: a legközelebbi mszággyiilési ülés- 
zal'.ol látom, a melyre ligyelmiink üsszponlosul, s a 

ne !. iö! önöknek el akarom in;.miaui némely nézelei- 
fnet. IDalijuk!)

A feladatok számosak, munkában nem lesz hiány. 
Találunk elég anyagot a megnyitáskor. A tárgyalások

• gyík első tárgya bizonyára a honli választási esemény 
lesz. mely alkalommal a roppant bajok nagy száma fog 
felvettctni. Ha birói nyilatkozattal bo van bizonyítva 
hogy egy szolgabiró több polgárt szabadságuktól s ez’ 
hogy któl inegrabobee 1 válás:tói jegek iidkül ;jol

lotla az ellenzéki választók egy gyűlését, s lm iniridemel- 
lell az államügyész nem tesz indítványt a büntetésre, 
ezek a sajnos jogtalanság oly állapota, molv nem egye- 
dul a honli polgárok ügye, nem az az én ügyem, az az 
iinol; ügye, ez a haza minden polgárának ügye: vájjon 
jogállamban élünk-e vagy ama országok egyikében, hol 
cgv emir, egy pasa vagy más kényur jog nélkül és csak 
önkény szerint uralkodik.

A legközelebbi országgyűlési ülésszak egyik legfonto- 
sabb liTadata lesz világosságot deríteni a legújabb bo­
nyodalomba 'Horvátországgal. Ha valahol, úgy ill nem 
akarok lelreertelni. Hangsúlyoznom kell mindenek elöli, 
hogy a mi ellenzékünk az ellenzékkel Horvátországban 
semmini-mii crinlkezésben i-s összeköttetésben nem áll­
hal. Alig a mi ellenzékünk mindenkor kész vért és va­
gyon! feláldozni a szent István koronája országai egv- 
svgi'erl, az cllenzi-l; tervei Horvátországban ezen messze 
Ilii mennél;. Ezerl minden kormánynak a horvál ellenzék 
clli-ii l;-'l| állas! foglalnia. De v téren, e kérdésben többé 
hiba! sem szabad elkövetni.

Ma a czimei'ügy isim-ilödni'T;: a Inlzás és «vöneesé« 
egymásutánja s ha újra ily hibák kövellelnének el, úgy 
;.z ellenzéki ),;ul az említeti kereten belől a helvzut 
ii-’zl.iza-aia fog törekedni s kötelességét szigorúan és 
h'lkiiaiicrelesen teljesilendi.

Nem kevésbbé fontos, mint ez a kérdés, a gazdasági ki­
egyezi-« szabályozása Ausztriával. A múlt évben voltalkal 
mám e pontról hosszasabban nv ilalkozni s mos! csak követ­
kezőket akarok említeni:

A tárgyalások az osztrák kormánynyal megkezdődlek, 
meg mielőtt a vám- és keresi;, szerződés felmondása 
beliöv.-lkezelt. .Most a mi feladatunk őrködni a felett, 
hogy a li Imomlási idő beállta előli lehetséges legven az 
országgyűlésnek az eddig folyt tanácskozásokról 'érlesi- 
li-sl szen-ziii. hogy ntegakadályozhassa, hogy e határidőt 
cliniilaszszák.

A mi a kérdés belső lényegét illeti, mindenki erezi a 
mai gazdasági viszonyok nyomásál. A mint a mező­
gazda. ki p lom áron In nyteleii lemiényeit eladni, pa­
naszkodik, iigy panaszkodik az iparüztí, ugv panaszku- 
1 lik mindenki, meri ez általános nyomás kölcsönösen 
'Tczleli magái, mint a vizhullám "verése. (Élénk he­
lyeslés.)

Ezek a gazdasági viszonyok különüli ügyeimet érde­
melnek. Az a szokásom, hogy minden szói szabatosan 
megfontolok s nem akarok íiamis fogalmakat kelteni. 
Azért megmondom ill is, hogy az első segélv önmagunk, 
ban fekszik, minden egyes ember erejének megfeszitésé- 
b'‘m I'.z a legluiilo-abb mozzrmal, mely nélkül minden 
államsegély hasztalan. Másrészt az államra is tcrmészel- 
szeiücn ama leiadat hárul, hogy polgárai gazdasági ér- 
dekeicil síkra szálljon, iElénk helyeslés.)

Mar különböző alkalmakkor kijelenletlein a paiTament- 
ben, hogy örvendenék azon, ha az amerikai versenynyel 
szemben lélrejönne a középeui-ópai államok szövetsége; 
ha ez azonban nem érhető el, az ellen sem volna kilo- 
gá-'.om, süt óliajtnnom kell, hogy a luldmüvc-lési termé- 
kek vedvámja csak egyedül a monarchia vámterülete 
részére hozassuk he, tekintette! azonban malomiparunkra : 
de ily természetű védvámtól semmi íendkivüli hatást 
nem várok, és meri ilyet nem várok, és meri o remi- 
szabály megfelel az osztrák mezőgazdaság érdekeinek is, 
lehat közös, azért nem akarom drágán meglizelni és 
nem vagyok hajlandó a földmivelési lemn’-ki-k vámtéle- 
leinek felemelését magas ipari vámok árán elérni, a 
mint ezt a legutolsó váumovellában megkiséiTellél;. (Él­
jenzés.)

Sok oldalról ismélellen liangozlalják, hogy saját ba­
jaink súlypontja önmagunkban van. Meszelnek túlterme­
lésről, kritizálják gazdaságunkat, kérdezik, liogv miért 
nem i'tlteliink kereskedelmi növényeket, miéri nem lékte- 
liiiik nagyobb súlyt az állattenyésztésre és sok más 
egyebet. De mindenki tudja, hogy eme iparágakat, az. 
ezekle vonalközökig Ausztriával' kötött egyezségünk tel­
jesen megbénitolta : ezért kell indirekt adórendszerünk 
teljes függetlenségét követelnünk. (Zajos helyeslés.)

E tárgyal; igen száraz természetüek ugyan, de fon­
tosságukul nem lehet elvitatni é' ezért kívánatos, hogy 
a polgárok, kik képviselőket küldenek az oi-szággviilésre, 
e kérdések felelt teljesen tájékozva legyenek, i Halljuk,

A már említetteken kivid létezik még leél nagyon ko­
moly kérdés, a melyeket illetőleg az ellenzéknek állást 
kell foglalnia. Az első a mandáliiin luitárnának három 
évről ül évre való meghosszabbítása. A nép, mvlvnek 
eddig alkalma volt politikai meggyőződéséi minden" bá­
rom évben kinyilvánítani, most e jogot csak minden üt 
évben veheti igénybe. Meg kell vallanom, hogy e kérdés 
mindkéi o'dalát komolyan megfontoltam. Ez oly dolog, 
melynek sok iossz és sok jó oldala van. Annyi bizonyos, 
hogy a nép jogai feltétlenül csór hittatnak. Másrészt azon­
ban tekintetbe kell venni a legkülönbözőbb szenvedé­
lyeknek sokféle l'elizgalásál, melyek a válgszlásokkal 
összekülvék s a melyek rövidebb választási időszakuk­
ban gyakrabban isméllJdnek.

Én magam korábban baiátja voltain ez eszmének, ma 
azonban nyíltan kimondom, hogy mindent el logok kö­
veim, Imgy e törvény léln-jullél megakadálvuzzam. 
I Elénk helyeslés.) igen. szükségünk van választási refor­
mokra, de nem azért, hogy a választól; jogait megesor- 
hitsuk. hanem hogy bizlusilsuk azokal. (Dgv van!) Re­
formra van szükségünk, mely megvéd bennünket a 
visszaélésektől és önkénytől s biztosit választási jogunk 
szabad gyakorlásáról.

Továbbá a választási ügyekben való bíráskodási nem 
szabad a kormány többségét képező országgvülés tag­
jaira bízni, hanem a rendes törvényszékek tagjaiból 
álló bíróságra. Ha mindez megtörténi, "akkor azután té­
liéi beszélni öl évi mandátumról, i Hosszantartó tetszés.) 
Alig azonban a határtalan önkény mostam rendszere 
uralkodik, minden egyes embernek kötelessége ujinden 
erejével küzdeni a nép jogait megesorbilú e rendszabály 
ellen.

Még a kormány állal tervezeti úgynevezett közigazga­
tási reformról is meg kell emlékeznem. .Még nem ismé­
iéin e reformokul s mivel nem tartozóin az ellenzékiek 
ama csoportjához, kiknek egyike egy alkalommal igy 
nyilalkozoll: Nem ismeri a kormány ezéljait, de megveti 
azokal! E reformok felől csak annyiban óhajtok nyilat­
kozni, a mennyiben azok az eddig ismeri a lapé Ivek bői 
felismerhetők s megilélholök.

Bizonyos, hogy közigazgatásunk a visszásságok egész 
különleges végvidékéből áll. Van egy csomó törvényünk, 
rendeletim!:, de sok csak a papíron. I Helyeslés). Azt kellene 
hinni, hogy oly közigazgatás, mely a törvények végre­
hajtásában annyira rendetlen, legalább nem veszélyezteti 
az állampolgárok szabadságál.

De épp az ellenkezői tapasztaljuk : ugyanaz a köz­
igazgatás igen erélyesen érvényesíti hatalmúi törvény­
éül.... sen, Jellegében vannak anarchisztikus és önkényes
vonásuk. És ez ellen a jelenlegi szervezet mellett nines 
orvoslás.

A kormány ellenül zése a tett politikai szolgálatokra 
való tekintetekből, a lüggetlen megyei elemeké azáltal 
van megbénítva, meri a megyét részben erkölcsi fele­
lősség érj, az általa megválasztottakért, és mert a 
magánérdekek egész hálózata szövődik úgy, hogy a kü­
lönböző visszaélésekéi eltakarja ama lelebaráli szeretet 
köpönyege, melyei nem nevezhetek meg. (Taps, él­
jenzés. i

Csakis a rendszer radikális megvállozlalása .segíthet 
itt, mely állandósítja és biztosítja a hivatalnokok állását, 
a törvényhatóságoknak azonban módot nyújt a tényleges 
ellenőrzésre és a helyi ügyek elintézésében kiszélesíti a 
tulajilcnképeni önkormányzat hatásköréi.

Ezen az általam és politikai barátaim állal többször 
kifejteit eszmék képezik a mértéket, melylyel a kormány 
közigazgatási relórmcszméit meg fogjuk bírálni.

Végre az ellenzék feladatai közé fog IniTuzni, hogy az 
eddiginél szigorúbban bírálja pénzügyi állapotainkat. A 
hitelműveletek tömeges igénybevétele, melyek spccziiilii

czélokra szavaztatnak meg, p. o. a Rába-szabúlyozásia, 
mielőtt e czélok nagyobb költségei igényelnek, olv visz- 
szás állapotokra mutat, melyek áthatolnak az optimista 
előirányzatok csalóka képén.

Meg kell világítanunk ezt a sülélséget és rá kell mu­
tál mmk arra az örvényre, mely felé közeledünk. (He­
lyeslés.) A múltat és jövőt illetőleg megoldottam felada­
tomat, csak még egy személyes ügyel kell érintenem.

Engedjek, hogy a legszivélyesebhen megköszönjem üllő­
nek a megtisztelő bizalmat, melyet irántam mindenütt 
tanúsítottak. Ily pillanatokban boldognak érzem maga­
mat, hogy nem vagyok n hatalom birtokában. Ha a ha­
talmas a ragaszkodás mindennemű bizonyítékaival talál­
kozik, akaratlanul is kérdeznie kell: Vájjon nem emez 
vagy amaz önző okból történik-e mindez? Nem törlé- 
nik-e mindez hatalmad kedvéért? Nos, c tekintetben én 
meg vagyok nyugtatva.

Tudom, hogy tőlem senki sem várhat valamit s önök 
tudják, hogy én önöknek semmilsem adhatok. Kllenkezü- 
leg. I' ajdalom, aki hozzám közeledik, az általam képvi­
selt ügyeknek egyikét vagy másikát magáévá teszi, ki­
teszi magái a gyűlöletnél;, a rágalomnak s a hatalom 
birtokosai rosszakaratúnak. Ha rokonszenvel tanúsítanak 
irántam, bensőm azt súgja nekem, liogv az őszinte. íven, 
Hreesúl; barátomnak igaza van, midőn azt mondja, hogy 
az ellenzék kenyere keserű, de néha-néha egy-egy csöpp 
méz cseppen reá.

ti ily mézcsöpp az, ha valaki, mint én most egy év- 
leforgása után látom, hogy önök még mindig emlékez­
nek reám, ha valaki hosszú idő után megjelenve ismét 
a régi, szeretett körben látja, hogy barátaink a régiek 
maradlak, oly hűek és állandóak, amilyenek voltak.

De néha egy csöpp üröm esik a kenyérre, mely azt 
még keserűbbé leheti. Ezek ama gyanúsítások és rágal­
mak, melyükről (ivecsák barátunk szintén szólt. Önök­
nek e puliiról nincs többé mit mondanom, de önök feje 
fűlött az ellenpárt urainak czimezve — hisz olt is van­
nak tisztességes emberek és lelkiismeretes hazafiak - 
őket kérem, befolyásukat oda érvényesíteni, liogv az al­
kotmányos eszközökkel vitt harezbu ne engedjenek olvan 
mérges fegyvert alkalmazni.

\ agy tálán tisztességes és hazafias, amaz összes pol­
gártársainkat, kik más anyanyelven beszélnek, amaz al­
ternativa elé állítani akarni, hogy vagy a kormánvpáil 
táborába menjenek, vagy a legszélsőbb nemzetiségi" párt 
tagjai legyenek? A kormánynak hálásnak kellene irán­
tunk lenni, hogy a politikai elégedetlenség széles folya­
mát a nemzetiségi pártalakulás veszedelmes ágyából' a 
szigoraim alkotmányos párt medrébe tereltük. (Viharos 
tetszés és éljenzés.)

Különösen a mostani miniszterelnök Ifivel emlékezze­
nek arra, hogy azon időben, midőn vezérük ellenzéki 
• olt, Turonlál sokszorosan sikeres tere volt pártja tevé­
kenységénél;. Akkor hazafias vrély volt az ellenzékhez 
tartozni, loyális-e ma ugyanazt államveszélyesnek bélye­
gezni? (Nagy mozgás.l

Ezt akarom mondani az ellentábor tisztességes és ha­
zafias elemeinek s politikai küzdelmeink tisztességes 
érdekében ismételve kérem ókét, ejtsék el az ilyen mér­
gezett fegyvereket. A tisztességtelen elemeknek, kik oda 
át lehetnek, egyáltalában nines más mondani valóm, 
mini légiül,.h|, az előbbi ellenzék életéből idézett lényt 
tekintve ;t közmondást: A ki hazudik, annak legyen jó 
emlékezete! iHosszan tarló éljenzés és viharos taps.i

\ égül szónok zajos ovácziók közt azzal fejezi be be­
szédét, hogy az újonnan alkotott pártszervezet kellő ki­
használására s férfias kitartásra hívja fel a tagokat.

! Vcozprémmegye e hó 7-dikén tartotta évnegyedei 
rendes közgyűlését ilj. Esterházy .Móricz gróf elnök­
lete alatt. yy/Z/y Sándor indítványa, hogy az erdő fel­
ügyelő székhelye Győrből Veszprémbe tétessél; át, elfo­
gadtatott abbéli az okból is, mert Veszpréminegye 1G2,U00 
Imid crdöli-iiilellel bir, inig (iyőmiugvu csak ‘2U,()i.Mj 
holddal.

ÚJDONSÁGOK.
— szept ti.

— <8'neméiyi hírek. Eadú Kálmán vasmegyei 
főispán tegnap a déli gyorsvonattal a fővárosba ér­
kezeit.- Dr. Ueihanli Éujos, a Kúkus-kórhúz igazga­
tóin ma két heti szabadságra utazott; távoliéle alatt 
dr. Harhás József főorvos lógja öt helyettesíteni. — 
A ifiirltnnbenji király orvosainak tanácsára a zor­
dabb évszakot Olaszországban fogja tölteni. — Jl/i- 
licsat Anna és Ilona herczegtiük, Nikita monte­
negrói fejedelem leányai Pélervárra menet Trieszt­
ből Mécsbe érkeztek. — B. Bauer tábor-zeni agy hal 
heti szabadságidőt vett és helyette liudolf trónörö­
kös táborszernagy végzi a bécsi katonai parancs­
noki leendőket. — Hebay József, sir Moses Monté­
it ore imukaöcsese és egyetemes örököse, áz elhunyt 
emlékére :t «Monteliore» nevet vette lül, mihez a 
királynő megadta neki az engedélyi.

SomsBlok Pál emlékiratai. Mint Roboz István, 
a Somogy szerkesztője Írja, Sommsicli Páltól közelebb 
egv nagyénlekü munka fog megjelenni, melyben az 
lti-i-7-iki pozsonyi országgyűlés amaz eseményei lesznek 
leírva, melyek még eddig ismeretlenek s igy történeti érdek­
kel bírnak. Le lesznek Írva azol; a pontozniuk, melyek­
ben Kossuth Lajossal ez évben megállapodásra jutott a 
követendő politikai irányra nézve, s mely pontul; akkor 
általa Apponyi György gróf kanezellárhoz is eljutottak s 
több politikai szereplő nevezetesség véleményét tükrözték 
vissza, mint Dessevvffyét, Mónisét stb. Ezek a pontok 
18Í7. (leczember végén fogalmaztattak, de keresztül 
húzta őket az 1848-iki párisi forradalom ! Somssich Pál 
munkájában fel lesz tüntetve az 184-7-iki pozsonyi or­
szággyűlés ama álláspontján, politikai megállapodásaiban, 
a mint uz akkor oda érkező Deák Ferem-z átvette azo­
kal, hogy tovább vigye feleltük az építkezést. Deák Fe­
rem-z, Kossuth Lajos és Széchenyi István gróf Ifiven 
lesznek jellemezve, mint az akkori időszak teremtő gé­
niuszai, nagy alkotói.

— Emléktáblák leleplezése. A szentesi kaszinó, a 
város kél nagy szülöttje: Horváth Mihály történetíró 
és Tóth■ József színművész szülőházait a sajátjából, 
emléktáblával jelölte meg. A városi hatóság hozzájáru­
lásával még az össszel nagy ünnepiességgel fogják le­
leplezni a kél emléktáblái. A kaszinó és a város részé­
iül e tárgyban kiküldőd vegyes bizottság az ünnep 
megtartását október 22-ére, "Horváth Mihály születése 
napjára tűzte ki. Meg fogják hívni a főváros törvényha­
tóságát, a magyar tudományos akadémiát, az egyetemet 
s a nemzeti színházai is. Az ünnep programmjái a kö­
vetkezőkép állapították meg: Délelőtt KJ órakor a megve- 
ház nagytermében a város polgármestere üdvözli a fő­
városi küldöttségeket, meg az egvbegyült közönségei s 
az ünnepet megnyitja. Ezután emíékbeszédeket monda­
nak: Horváth Mihály fölött Balogh. János megyei áv- 
vaszeki elnök, Tóth József fölött Sima. Feroucz lisza- 
szubályozási igazgató, Az emlékbeszédek befejezése után 
kivonulnak előbb Horváth Mihály, azután Tóth József 
szülőházához, az előbbi helyen Betrovics Soma cv. 
lelkész, az utóbbin Fi ló Lajos alkalmi költeményeiket 
lovják elszavalni, mi közben az emléktáblákat leleplezik. 
Mimikéi helyen a szentesi dalegyesület hazafias dalokat 
lugQeiielitTni s fehérbe öltözött leánykái; koszorúkat 
tesznek az emléktáblák fölé. A hazafias ünnepel dél­
után 2 órakor diszlakoma fejezi be a nagy vendé'düben 

— A|budapcetl tud. egyetemen az uj tanévet 
megnyitó ünnepély ma délelőtt folyt le, mely alkalom­
mal dr. .'hitül Gyula, a jog-és államlndoinánvi kar ez 
idei dékánja mondta u megnyitó beszédet. Ezt" megelő­
zőleg az egyetemi templomban üimei élyes «Yeni sancte» 
volt, melyben részlvcltek : Le eh n cr Ágost, rektor, azösz- 
szes fakultások dékánjai, a tanári kar számos tagja. Az

egyes karok pedellusai teljes díszben jelenlek meg az egye­
temi jelvényekkel. A fényes misét, melynél a szeminá­
riumi növendékek segédkeztek, dr. Bita Dezső, a lelé­
pett rektor i-zelebrálla. Az ünnepély második része az 
egyelem dísztermében folyt le, melyei az egyetemi pol­
gárság egészen megtöltött. Dr. Antal Gyula megnyitó 
beszédét feszült figyelemmel hallgatták.

— Báró Podmaniczky Gózáné csillagászati 
felfedezése. «Forrongások az égen» eziin alatt Kon­
koly Miklós n Fővárosi Lapokban a következőt Ívja: 
«A ki a csillagon ég iránt érdekkel viseltetik s azt táv­
csővel vizsgálgalja, okvetlenül látta a nevezetes ködfol­
tot uz Andromeda csillagképben. Ez a ködfoll arról ne­
vezetes, hogy a legnagyobb látcsövekkel sem bontható 
föl apró csillagokká, mini azt már középszerű távcsö­
vekkel is tehetjük a Herkulesben levő csillagcsoportiiál, 
habár kis látcsövekkel ez is csak ködnek látszik. Az 
Andromeda-köd tehát, mini mondani sokiák, plauetá- 
rikus köd. Szeptember -i-dikén este a dim-echli csillag­
dából, (mely Skócziában az Earle of Crawford tulaj­
dona) azl az értesítési kaptam, hogy nézném meg a 
ködül, mert Hartwig, Dorpátban, azon nagy változást 
talall. Obszcrvalorom: dr. Kövesligelhy Rudolf, ki az 
augusztus hónapot báni Podmaniczky Gézáéknál töl- 
tütte a Nyírségben, hol a bárónak és kedves nejének 
(szüléiéit gróf Degenfehl Hertha grófnőnek), a csillagá­
szatból előadásokat tartóit, azonnal említette, liogv a 
grófnő már augusztus 2;i-dikán észlelte a ködön azt a 
változást egy 90 milliméter nyílású üstökös-kereső­
vel, s azt vette észre, hogy a köd közepén fényes sár­
gás-vörös csillag támadt, s igy ez a nevezetes fölfede­
zés nem Dorpátban történt augusztus 31-dikén, hanem 
Nyir-Bnklán egy tudomány-kedvelő magyar főúri nő 
által, a mi rövid idő alatt világszerte ismeretes lény- 
nyc fog válni. A csillag, mely a ködfoll közepén lim- 
dükh . az ó gyall.ii nagv i«Traktorban mini egy óiö<l-hn- 
lod nagyságú árgus vilin csillag tiinil; lul. s színképe 
il Ml. Ix|iih ü. u-ztúlyúhoz tartozik, a mi igen szépen 
l,izuiiyil;u Hitler aacheni Indus tiieon.ij.it .1 kíilöiiliüzu 
szóm alliic-iiTagnl; színképének typnsáról arról, Imgy 
mii-, procze«sznsoii i u-imek azok al. innlöii a keletkező 
csillag viirus, illetőleg sárgás vörös, inig teliéin: válik, s 
végre i-iiii-b mintái) eh-hli i-nn-: sárga voll, vönis-é lesz. 
s mint ilyen imil-z.l; a iáliialuk m -z.tgáiiul I gv Ifi-zeni 
mindenki velem egyiill űrömet lógja kifejezni 
azon, hogy ezt a nevezete« liineuiénvt, meK századimk- 
ban még egyedül áll. legclösz.ir egv magyar hulgv vette 
észre. Jövőre sok szerencséi kivárniuk neki s kitartást 
az ég vizsgálására!

— Szenzáozlós haláleset. A \V. Alig. Zlg.-nak a 
következőket sürgönvzik Budapestről: A budapesti nem­
zeti kaszinóban titokzatos halálesetről beszélnek. Két 
nap előtt egy kiváló magyar parlamenti férfiúnak és volj 
miniszternek fia hirtelen meghalt. A lapok szúlhüdést 
mondanak a halál okául, de a nemzeti kaszinóban azt 
beszélik, hogy a fiatal ember párbajban esett el. Állító­
lag szerelmes volt egy szép asszonyba, ki néhány év­
előit Becsben szerepeli, de kit utóbb egv fiatal magyar 
four veil nőül. A szép asszony férje kezdetben nem 
vette figyelembe a fiatal emberi, de múlt héten kínos 
összekoczezanás volt köztük, minek kihívás lett a követ­
kezése. A segédek a párbajt másnapra tűzték ki, s az 
arisztokrata a fiatal embert már az első golyóvállásnál 
halálosan megsebesítette. Holttestéi atyjának jószágára 
szállították, hol tegnapelőtt lemelték el.

- Sarah Bernhardt szerelmi kalandja. Marie 
Colombier, Sarah Bernhardtnak intim ellensége, ismét 
életjelt ad s a nagy művésznő egy szerelmi kalandjának 
elbeszélésével lép a közönség elé. A valószínűleg koholt 
elbeszélésnek természetesen nem az a czélja, Imgv 
Sámli Bernhardtnak örömet szerezzen, hanem ellenke­
zőleg tele van gúny nyal és csípésekkel. Sarah, a párat­
lan (igy Írja Lulombicr kisasszony), minden színpadi 
eszménynek exalláll fizikai s pszichonerv ózus megtestesü­
lése egy teljes hónapon át - vagy talán kél hónapon 
át ? • ■ egy piezi kél sous iholyabokrélát. kapott. Mimién 
este ott találta a bokrétát öltözőjében és ez a szerénv 
húdoiut jobban meghatotta a nagy Sarahl, mint a 
hogy nagy államtoilellek és gyémántok tehették 
volna, még ha csal; cseh gyémántok lellek is volna. 
(Rossz nyelvek azt állítják, liogv Damalu nászajándékul 
hamis gyöngyökből való nyakéket vett neki). Epodü liiz- 
szemcivel átkutatta a páholyokat, a zsölléket, söl elha­
tott a földszintnek kevésbbé arisztokrata régióiba is, de 
miként fedezhette volna fel testi szemeivel, hogy melyik 
férfin hoz a dívának esténként két sous virágúldozatől ? 
Két souért virágot! — mennyi tiszta szerelem, mennyi 
eszményi felfogás rejlik ebben" a hódolatban! En istenein, 
bokrétákat, melyek száz Irankba kerülnek, minden eom- 
mcux vagy pschulleux hajíthat. - Ki lehetett ö? Sarah 
gondolkodott, és mikor Sarah gondolkodik, mindig ma­
gas eszmél; szüleinlenek meg. Bizonynyal egy filcen 
hen-zeg, a ki szivét és - - a mi legalább ugyanannvit 
ér - koronáját rakná lábaihoz, vagy egy művész, ki 
sokkal tisztább, sokkal sziiziesebb, sokkal egyiigvübb, 
semhogy érzelmeit hevallaná. Az egész színházat ostromolta 
kérdéseivel, senki sem világosíthatta fel, de a bokréta minden 
este olt volt az öltözőjében. «Tehát hűség és állandóság 
még se mese?» susogá az élheri Sarah — újra lfiit, 
reméli és ábrándozott. És egv este levél jött az 
ibolyákkal: «Kisasszony» ah, "mint reszketett a szű­
zies szív! — «szerelem önt —- de hogy i< ne - - szép 
szemei, elbűvölő hangja -— nem bírok ellenállni — so­
káig küzdöttem — - - —» Sarah remeg, a függöny lyu­
kán keresztül kandikál, a színházban kell lennie — — 
«de minden e le látom önt. 11a Kegyed nem veti meg hó­
dolatomat, ugy tűzze ma este az ibolyákat arra az isteni 
helyre, hol más nőknek a szivük van (vagy «keblet» 
akart mondani? kérdi Marie Colombier) és én le­
szek a legboldogabb halandó.» Se név, se alá­
írás, de a szerelem isteni tüze lellohban Sarah 
lángszivében, fellüzi a virágokat, magát és másokat 
mámorba játssza, tekintetei körüljárják az egész há­
zal, hogy megtudja, hol ül az az «egv és egyet­
len», ki «egészen, egészen, ah egészen érti üt.» Az elő­
adásnak vége, még egyszer megcsókolja n kis levélkét, 
még egyszer elolvassa — mais, inon Dien — hisz a 
túlsó'oldalon ulóiral is van: «lla ugy érez mint én, 
"ST jöjjön az előadás után az utolsó kulissza mögé — 
én vagyok ugyanis az az ember, a kinek a mennvdör- 
gesl kell csinálnia. Az ön Ifivé J’icr/r..» Sarah azon az 
esten fél luezat zsebkendőt lépett szél n fogaival, ko- 
moriiiiját borzasztóan lehordta és egv gyünvürii vázái 
összetört.

— -A- krakói rablóg-yllkonaág. Krákéból sürgőnv 
zik: Több napi buzgó nyomozás után sikerült a rend 
őrségnek azoknak a gyilkosoknak a nyomára jönni, kik 
az agg Balueka Máriái, a kiváló lengyel vígjáték Író­
nak anyját, oly vakmerőn megtámadták és meggyilkol­
ták és ma már elfogták a véres lelt egyik részesét. Az 
elfogott egyén egy nő, Labeclci könyvkötőnek neje. 
Svolkin rendőrbizlos u gyilkos nőt tegnap Krzeszoviezá- 
ben elfogta. Ilalálsápadtnn biztosította a rondörblzlosl 
ártatlanságáról, de a sok gyanuoklól eltekintve, mely el­
lene szól, lakásának meginolozúsa bűnösségének elviláz. 
bullán bizonyítékait szolgáltatta. A Balueka asszonytól 
elrabolt összes tárgyakat megtalálták a gyilkosnőnél ; a 
ruháján vérnyomok és leslén sebek voltak, melyek a 
meggyilkolt nővel folytatott küzdelemből eredtek. Labec- 
kánal; a lelt elkövetésénél egy fiatul ember volt a czin* 
koslársa, kinek a rendőrség szintén már nyomában van.

— Befalazott caalád. Az «E. Z.» Írja Hussigbúl a 
következő szinte hihetetlen történetei: A «Dulce» város-

-li i.részben lakik St m!;.i . ni!,.-r 
lak.i-a melletti s;„,i ,n „■!>.,cu al. i .. . k f-
hf-t c«al; sa|út szobijába jmni. ■ !iv «-n... I; D vau a 
tornái-zra iimIó a,i:.ja, mely az... '.ni aiian '...in zárva 
szokott lenni. Meg|egyz.-mlő, hogy St. nem valami jó 
lábon állott a liá:-i úrral, ki gyakran lul akart e lakóján 
adni, d«i mindig sikertelenül, mcí ez hallani sem akart 
a költözködésről. Végre a liá/ ir cselhez folyamodott. 
Egy kissé mesésnek látszik a u de azért nem épen 
lehetetlenség, meri hiába, a ha-un- otthon — minden- 
haló. Egy éjjel a kelletlen lak.; u -ön !t-r haza s rciii’n 
szokás szerint átmonve atyja szifiiáján, pcrczckig lapoga- 
loll összevissza, de a szobájá.ba nyíló ajtót csak nem 
tnlalla meg, Majd gyulát gyújtóit. Imgy hamarabb bol­
doguljon. Az első pillanatban minden hajaszála égnek 
maradt, ugy clbámult a tüneményen. A keresett ajtót a 
föld nyelte el, mert csak a rideg, puszta fal bámészkodott 
vissza reá. Gondosabb vizsgálat után kitűnt, hogy a 
háziúr befalaztalla az ajtót. Nem maradi más bálra, 
mini az éjei befalazott családját"! elkülönítve, atyja szo­
bájában eltölteni. Másnap aztán első dolga vfil "a bűn 
Icnyilö feljelentési meglenni a háziúr ellen.

- - Ä szigetvári vértanuk gyászos hősi halálának 
cvlorilulójál szeptember 7-én — mint minden éviién - - 
az lilén is nagy pompával ünnepelték meg Szigetváron. 
Ezúttal nemcsak Szigetvárról, liánom a vidékről i« igen 
sokan vetlek részt az ünnepben. Már az ünnepet meg­
előző este u város főterén Zrínyinek babéi koszorú­
val diszilcll szobra lampionokkal volt kivilágítva. Zsúfo­
lásig szorongott a nép. 8 órakor a várfokán 12 mozsár­
lövést tettek, mire a város utezái is ki világit lalván, az 
összes harangok megszólaltak. Ezután a jelenlévő zene­
kar ralmzla a Rákóczi- és Kossuth-indulókal, a da­
lárda pedig elénekelte a Szózatot és Hymnusl, mit a 
roppant néptömeg leveli kalappal hallgatott végig. Esti 
lu órakor a közönség szétoszlott, egv része az «Olvasó 
egylet»-he ment, Imi ez alkalomra a tágas kerti helyiség 
kivilágítása mellett sikerült lám-zvigalmal rendezlek: so­
kan pedig a lovardába -Tellek. Másnap 7-én a belvárosi 
plébánia-templomban, melynek tágas kupoláján Zrínyi 
kirohanása gróf Zrínyi Miklós küllőnek «Zrinviäsz» 
i-ziimi örökbecsű munkája után van lefestve, gyászisteni 
tisztelet tartatott: ezt egyházi szónoklat kövelle. A szó­
nok felsorolta Zrínyinek, a halhatatlan vértanúnak élet­
rajzi adatait s a gyászos nap escményeil, buzdítva hall- 
gatnil a lantorilliulían s önfeláldozó honszerelme.

— Papszcntelós. Dr. Schlauch Lörinez szatmári püs­
pök limit In) 31-én hat növcmlékpapot szentelt fel és 
pedig Dimaml Lajos, Irinyi Tamás és Svadh-na Károly 
-szatmári paimövemlékekiT és Lányi Ixunrád, Ifipiák Ke- 
Dmiícmi és Nilsch Gliczér minorila szerzetes tanárokat.

Furcsa hirdetés. A Novoross. Telcgr. legutóbbi 
számában a kövelközö hirdetési olvassuk: «Egy orosz 
nemes, ki Amerikában nagy vagyont szerzett és szere­
tett leányát elvesztette, vagyonát igazhitű nemes nőnek 
akarná hagyományozni, ki ÍS(>i-ben vagy IHllő-ben Dél- 
Omszországban.szülelelt és kinek neveSzolijna Ivanova, lla 
ilyen akad, ugv küldje be ken----zllevelét i-s ludassá la­
kásai ily czim alatt: Haris, Bureau de piste (re«lantei 
de TAvenne de TOpéra C. E. il. - legkésőbb aiigii<-- 
tus 2-áig.»

Börtönbe került lelkész. Az Alföld mai szá­
mában olvassuk a l.miT|;i-".-."kt1 JCurái i l.v . aradi 
vizsgáhibin'i c;ös kézzel markolt k.o a-znn-z: elv adui! 
allapnlok előidézői köz«: s a jegv/.iigvilko- ág i"'«vében 
sikeresen telje-iti a vizsgálatot. Sikciifit n. ki a t’ipp 
I " lm jegyző gv Jko-ait . a filin'- . •!..-: km-, n-oozni - a 
cscicluiuk kezeli'- adni Vastmap migfi-pö eic.lmén'.c 
b tt a vizsgálatnak s l’auli-.iii. már régebben elfogott 
buo valiom.isai l"lyláii. dísze, lar-a-agul kapó.' az araoi 
börtön, hol jelen van a köz-.-: mlelhg.'n.-ziaj.i a le!- 
l.c-z, a lanilo s inajdiiem az ö-szcs eiöljai•'-ag. Hátiul 
•Miksa, lo-sz élein gm kel. kovaszim zi lc:!a -zl, l'upu- 
VII « lanilót es kel köz-i’-gi c-knilt- v.i-ainap este -/.ál­
lították lm a c-endörők az aradi kir iigyész-iég b"it"- 
néhe. A leli k-sz leimé a töhiiiiszcizö. elnöke a jegvzü 
i-ll. ii |;öl 'II ligának, melybe az elöljáróság leg'olih tagja 
belépcll. I gyaur-ak vasárnap lógták .1 a küz-egház k"- 
zeliTien lak., szál.» • hollo«! i« A gyilkos Széki án - ,-z-
n-I; álliliíhig 2Ö0 li lol liziTId; a ,-g. - . m gg Tl.ol, .-

Rövid híreit. Sxrkrs/rhérriirott :. tog. T- 
lensvgi kör lakomával iiii inog «• hónap 9-Uikvn 
Kus-ailli l.ajus szüleiedének évfordulóját. — ,Szilt- 
hiiírim a vérlias járvanyszoiiileg lepell lék

= Meg-hiusult szökési kísérlet. Rozsnyav Ignáez. 
vizsgálati fogoly, aradi i-ziilaá«z, ki pár héii.j ezelőtt 
álkulesesal Melezer ügyvéd lakásába hatolt, ma délelőtt 
a I-oiTimáhan .szökési kisérh-lcl teli. .Midőn ugyanis a 
fogházhói az iitczám keresztül álkisérték Szentkereszlv 
báró vizsgálóbÍróhoz, Rozsnyav a kezében rejtegetett 
paprikái hirtelen az öt kísérő fogházul- szeme közé hin­
tene s futásnak eredi. A meglepett őr utána dobta szu­
ronyát, de nem találta el. Végre többeknek sikerült a 
menekülő foglyot a bécsi kapunál h'larlú/.lalni, mire 
erős fedezel melleit visszakisérlék a fogházba.

-- Vasúti baleset. Ma e-:. kilenez óra tájban ősz. 
szeiitköziilt kél lehorvonal Köhányán. Az egyik már az 
állomáson voll, a másik pedig Szegedről jött. A kocsik 
közül hal megrongálódott, ,! emberélet, szerencsére, 
nem veszett el. • baleset Ifijére megjeleni az állomáson 
a rendőrség képviselője s megindította a vizsgálatot an­
nak kiderítése végett, liogv a kél mozdonyvi-zeiö közül 
melyik volt a hibás.

SPORT.
Becs. szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az őszi lóversenyek má-ouik napja a következő 
eredményűvel folyt le: I. Muiih n-rcrseny: dij 1UUU 
frl, távolság 1201) méter. Mr. Halton Full-Speed-je 
4 hoszszal első, mr. Wood Laurel-je második, Feste­
tics Tasziló gróf Wa/ccr-jiy harmadik. Futott hét |o. 
Totali illem-: 90: ő. II. AlltinutiJ: l-sö osztály 50Ui' 
ITl, távolság 32(X) méter. Sollinger Rudolf kapitány 
. Inná-ja ó! éves sárga l;am-za) nehéz küzdelem után 
első, Szí árny János gróf Mctat t ist-ya második, ugyan­
ennek Jhtzgó-yd harmadik. Futóit még: llarezos \"a- 
lerianus és Alfréd. Totálisaiéin- öli : 111. Mil Des-
peraudiiiu verseny : Kél évesek számára. Dij 2000 
lóriul, távolság Ilon méter. Ralllivány Elemér gróf 
.'/vitto'-ja első egv nyakhoszszal. Feslelics Tasziló gróf 
r/ró-ja második, Rlaskovivs ttai/yni/ó-jn harmadik. 
Futott kilenez ló. Totálisaiéin- : 21 : f> IV. Eladók 
versenye : ilij Kxhi forint, távolság lli(X) méter.
A ' győző iiUOii írtért eladó. Feslclich Tasziló gróf 
Wahrsagerin-)/', első, liehtrilz lián) Furo vitába má­

sodik, Rolsehild Náthán báró .\i;/.-/Y,r-je harmadik. A 
győztesre ajánlatot nem lellek. Totálisaiéin- 8:5. V. 
Akadályverseny, dij 800 frl, távolság 2100 méter. 
Batthyány Elemér gróf Einry-y.i első, Mayer Arthur 
Eaczy Quee.n-y. második. Ti disaleur: 8: ö. VI. El­
adók steeple chase-jo: dij -.'no frl, távolság 4800 
meter. Harkányi Kadicsrhi ;/-je első, Barometer 
(lovasa liallazzv! második. TTT.-disateur: 34: ő. Az idő­
járás esős volt, a közönség ■ -tn-íy szánni.

Nemzetközi kiállítási galamb­
lövészetek.

— szept. 8.
A külföldi galainblövöknel; nincs okul; megbánni, liogv 

eljöttök nemzetközi galamblövészeleinkre. liebizonyitetták 
felsöbbségiikel a magyar lövök felett, és a < iesüségen 
kívül magukkal viszik a dijak javarészét. A mai utolsó 
nap iránt már megcsappant résztvevők érdeklődése 
csak tizenöten versenyeztek.
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kizár. Tá mólé
megnyitó dij vagy ihm. i aj.
nyertesei |n'i|;g egv mi'li rre
elsüli •!, iMHO. a iliiásodi!:n:

nyezli'l; Durgardt 1 iá ni
há'y gr. 120 in.), M ada
1 mini ini 120 in. 1, Ziel!iv
Kálmán ■ J.s in ■. Zi lie :\ nt;
(27 in.'. s, iMV.el .1: ikah (20

Az eredmény a következő: _ i
I <i"• /. l.'i(M) fimiiI; aranyi.an. 7 falniuk 2 Iliim

A iiau'v 'li.j nyerője három, a 
, merője kél, a második díj 
I hátrább. Tál 2 b frl. Az. 
ti; fidli iráni; a dijhól. Yer- 

cJü ni.), Esterházy Mi­
i-ász József (20 m.) Signor 
Kázinúr gróf (27 m.), Sibrik

Ki-iIm-.v la '.i •.-till i2K III'. Ilmis.loiíf gróf (2G in.). 
I'.;.I ;-«-:n ; g.ul ■ Ji> ni '. .Mr. do l.iimlvii (26 ni.) 
V- 'll li.-iv 21. m

A ni., ö lik lm.- illán, kellői hibázva kimaradlak :
I imv,itili háló és L l'ihazy Keremv. gróf, a harmadik 
I..... - ! tan .Madara-2 .luz-el, az ..i.'.dik illán Zichy Káz- 
iin-i fi, . Srhawid lakai) és Esterházy III-la gróf, a ha­
lunk ii'an l.-liihazy Alihálv gn'.l ■ a hetedik lóvá* 
alán pedig kél hibás lövésük liernsdm ff grófnak.

.Mind a hét galambul eltalálták: Iliánéin báró és 
Mr. de l.unil n. Kzek megosztották az első és második 
diját, in.lv kileli 1 ülIII frankot és BOU forintot a léletek- 
höl. A harmadik díjért tovább folyt a verseny Signor 
(.iiudieini, Sibrik Kálmán. Zichy Antal gróf, Signor Riva 
és Mr. I lay közi. A nvolvzadik galamb után két hibája 
; olt már Sibrik Kálmánnak és Így nem verse­
nyezhetett tovább. Maradlak négyen. Kzek közül 
Kamui' liira kimaradt a tizenkettedik lövés után és Mr. 
Dav a tizenharmadik lilán. Signor Guidieini és Zichy 
Aulai gróf tovább versenyezlek. A huszadik lövésig 
mindkettőjüknek vsak egy-cgy hibájuk voll. A huszadik 
vidámból is eltalálta a kél versenyző, de a rá következő 
villámból Xiohv Antal gróf elhibázta és igy Signor Gui- 
diriiii-nek jutóit a harmadik ilij. vagyis B7 frl.

Küw kezeli ((/!/ /joule, melyet Mr. I lay nyert meg, 
nvuii'Z hibáikul lövéssel. Sibrik Kálmán második lelt. 
\z I l-ő ti I forintot, a második íö Irtot kapott a téte­
lekből.

A versenyek esd hal óra mtán végződtek. Az ide nem 
V-sz több gatamblő-verseny.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A tűzoltó főparancsnok! állomás betöltése 

I . • .1 , haitink -ui.'us lépé-Nie határozta «•! magát
A líio iié.i I bizottmány ö-.zel.ivalol' és 

h"l:i..p. f i MII iléllllán l.o Ma meg nlé-i melyen a 
.du!, I, -I vox f.l ..III, • dpi • a jelölési megejti. A 

: I.-;•••• —• a tana iá iié/.ve M in hu kötelező
I . in :d. .!•■ • . irái.i iui'i -iilya um \ laiiii' ; 
— i'f'i so -ni,; mu' a iá' holnapiilán csiilüriökön
I ir.ii.f-. ' kői - \ dóizmüleg betölti a
.1 z ... inié h:'ii h".II luiilii állomási I-.

A pclr.ari iskolai albizottság-, mull iskola-zél;
. -lap de at.vi lai ni: ölesen a következő halározalok- 

li.tn :ida|i'uli‘li mi'.' \ lei . :.,vik eredményéhez képest
a, ..nil. I I". .ni le.iriyi'kola 2 I; osztálya, a II kér 
: o!: li .í r I-kólának pedig B- iik osztálya pávhuzamo-i- 
landó, a II. kerület polgári li- és kereskedelmi iskolá­
ban a kereskedelmi szaktanfolyam 2-ik osztálya is élet­
belépjen s a második oszlály mindjárt párliuzainosittas- 

• k is. az V-ik kerületi polgári ieánylanoda második 
osztálya mellett a harmadik parallel osztály nyíljék meg. A 
VI kerületi polgári íiu iskolánál a kereskedelmi szak­
tanfolyam 2-ik osztálya lépjen éleibe. A YII-ik kerületi 
pofján leáll viskóin 2-ik osztályában a B-ik parallel osz- 
lálv áüillassék löl s a iX-ik kér. polgári iskolánál az 1.
■ úsztál v lélesiilessék. Kzeiikiviil az összes edd igeié 
i l ivlenesen engedélyezett parallel osztályok is fvnlar-
• idi.l; Kzviikr.nl a bi/oil-ág kén a következő ora-
II , I.ini!uk is laiiiiiiiiul; alkalmazását a polgári i’-
I."Iákhoz I.mini Nándor, Yuibergír Antónia, (ivó­
ink I. I laláz-i Dénes. őr. Komjáti, f’iesor -ló-

'■( Kahdiliu. d l’iéin -lú/.-ef, dl. Körömi, Bokor 
I I lU' i-n' N- im iivi di. Kranz. dr. Iv re-zti. I’ramperger, 
>iti»"!i :. I ::u"-i, I rai /in Ke Károly. Huri beiger. Malis,
• i I ■ i a I ■'. illa, Iliim. I’ujia. Ivizai i. tavaszi Margil.
11" ui.'. . \r. i.'iiii I I In Iáim- liöniülör Kán. Szé-pligeti. 
Porz • . Szlujanovils Jenő (éneklnniló). Znchár Gyula a 
1 ■ -:• -ki !• Imi -/ ktairol. amol; kerv-kedelmi lárgyainak, 
•I: Ma" a-ov-zky l.á-zló i 111 uhu ■ dr. I’adnay Jenő

I '• p' hg amaz i-kólák jogi lárgyainak tanárai.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A harmadik országos nyomdászgyülés, me­

het lovag Falle Zsigámtól elnök e hé ti-án lelkes sza- 
. akkal nyitott meg, elfogadta a budapesti egylet 
nrszásositása ez élj áh ól kiküldött tizenegyes bizottság 
javaslatát, mely a budapesti egylet kebelében lé­
tező ünképző-, heiegsi'jé'lyzü, temetkezési-, rokkant-, 
árva- és i zvegysegély-osztályokat az egész országra ki­
terjeszteni óhajtotta. Egyedid a kolozsvári megbízottak 
nem fogadták el egész terjedelmében a javaslatot s kü­
lön határozati javaslatot nyújtottak be, melyet a gyűlés 
-zótübbséggel elvetett. A kolozsváriak esakis a rokkant-, 
özvegy- • - árvasegélyt úbajlollák országossá lenni. Az 
alapszabályok tárgyalása élénk vitára szolgáltatott alkal­
mat. Typographia iigve élénkebb vitára adott alkalmat. 
A pozsonyi és brassói küldőitek hasonló terjedelmű ma­

ii • tű inél r.-zi kívánnak - ily éitelimi mdihányt
■ h íj. -/lettek elő A poz-uiiyi I n merők a németek 
I -■ i11,11 1 iav.ua meg azt a vélekedést is megko'V.káz- 
.iit.i Inj. Miigyaior-z.e.uii a nemelek védelem nélkül 
..inna l.jymá-nláii kellek tuleiiva magyar nyomdászok,
I "jy v.--/;mt;;-i:-.ik ezt az aáiplalaii vádat é-s kérték 
a jvid—l. hogy mivel nénié! dolgozatok eddig is ese-
• ■ y liiciinv i-i üben küldetlek be az eddigi hivatalos 
lap. a Tvp'igiaphia n szere « eziilán sincs rá kilátás, 
h"j. a vi-znnyok megváltozzanak, mondja ki, hogy ez­
után is csak egyszerű mellékletet ad német nyelven az 
esetleg beérkező dolgozatok számára. Az indítvány, 
melyet Darvas formulázott, viharos tetszéssel találko­
zód s igy kimondatott, hogy a hivatalos közlöny nyelve 
r mugyar lesz, a német melléklet azonban méltá­
nyosságból megmarad. Az első napon az alapszabály- 
lei'. ezell tárgyalásában a harmadik szakaszig jutottak : 
a ma tarloti folytatólagos ülésen az egész alapszabályt 
!etáigvalla, s la-vés módosítással el i< fogadták. A ezél 
‘'■hat. melyért a gyűlés össze jött. el van érve: az or-

:;.go- nyomdász-egylet megalapítása ténvnyé váll.
A budapesti kir közjegyzői kamara ma lar­

i'. i meg i-z |i|< I közgyűlését a bn lapesti kir. lörvény- 
s/'!; ül.'--•elmében A közgyűlésen n vidéki közjegyzők szép 
-z.iinmal veit.ik képviselve. A közgyűlést Uku>-s Ráírni,
k. tinuiai elnök nyitotta meg a kővetkező elnöki beszéd-
• tel i i-zl'-b k.u iái - a.m ' K közgyűlés, melynek ineg-
l, Villa.,d / M-I.'II halálaimat szívélyesen ii-lvuzolm van

ei. i,e —ni. az első évi ized ii"l; jelzi határát mtézmé- 
..... .. tuiléiu iélii n. 'I íz í v ' Kuknak, kevésnek iiiondjam
• zt - Juh Kién. momek közi gyors -z.irnyakon tűnnek az
■ vek : nyomasztó gondjai alatt a nehéz időnek hosszú 
egy nap, egy óra. ti a mi pályánk nem volt sem könnyű, 
-em kellemes. Kiizdenünl: kellett a kezdet nehézségei­
vel : biztató hang alig szállt felénk, s a remény, 
ha mosolygóit : nyomban követ le csalódás. Maga 
a foglalkozás egyhangú rideg ; folytonosan ébren, 
őrködve számtalan érdekek biztonsága fölött s ter­
helve ,-ulyos felelősség érzetével, mit egyedül a megszo- 
kottság tön elviselhetővé, ti a jóllét! Nehéz munkának 
érdemelt jutalma: a ezél, mely felé a létért vivőit min­
den küzdelem veszi irányát! . . . Mondhatjuk-e, hogy 
elértük a ezélt, vagy csak kergettük évről évre, mint 
gvermek a lengő tornyot, melyet porból alkot a szél s 
egv fuvallattal ismét elsöpör? Többféle tényező járult 
ahhoz, hogy e részben fokozatok támadjanak. A pana­
szuk zárna ezekhez képest több vagy kevesebb: de 
aránvlagos jutalom, megelégedés — sehol. Nem akar­
nék iélreértctni. Meggazdagodást, a többségről bízvást 
mondhatom, li nem vártatok, nem is keressetek. — 
Munkálni, serénykedni akartatok a közönség érdekében, 
s ha néhányszor panaszos felterjesztéshez folyamodla- 
lok, a közérdek volt erre a motívum s ama több oldal­
ról nyilvánult óhajtás, hogy a bíróságok túlterheltségén 
segítve legyen. Igy vonult el az első évtized fölöttünk, 
letarolva sok reményt, teljcsitlcnül hagyva nem egy jogo­
sult vágyai, dijozatlánul annyi fáradtságot; magával ra­
gadva jobb kornak munkás erejét s hogy felidézzem em­
lékét ama derék társunknak, ki tiz év elölt e helyen 
szebb jövőnek merengett álmain, magával ragadva öt is, 
hol nincsenek többé vágyak, remények. De hova téved­
tem! K nap örömünnep, nekünk, kiket tiz éven át jó és 
halsz uencse, egyenlő munkakör s közös ezél egyesit; szent 
kii-zöb, melyen át múlt s jövő nyújtanak egymásnak kezet. 
A koszomba, melyet a múltnak szentelünk, r.e vegyül-
enek ma fájó emlékek tövisei. Van j üröminkis, jóté­

kony meleg, vidámiló, fölemelő épn-lem: a hiveii betöl­
tőt I kötelesség érzete, ti ezt li bő mértékben élveztétek. 
Intézményünk iránt nem fogyat kozott a bizalom, öröme 
ez s érdeme azoknak, kik a nehéz pályát oda­
adással szolgálták. S az anvngi haszon? Megjött 
az is. K liz év alatt gazdag tőkét helyeztétek 
cl: szilárd alapját ez uj intézménynek, nemes pél­
dáját az önzetlen munkásságnak az utódok szántára; 
egyszersmind biztos tudatát észleltétek meg annak, 
miszerint ez intézmény nem kísérlet csupán, hanem 
a siker maga, mely önerejéből áll fenn, sőt a jogélet 
nagy forgalmának nélkülözhcllen tényezője már. Kz le­
gyen a le tűnt évtized öröme, jutalma. Sok, vagy kevés : 
égvéni felfogás szerint. Kétségtelen lény azonban, mi­
szerint nem Jólyl le eredmény nélkül sem múltra, sem 
jüvüre nézve. Adja az ég, hogy erő és kitartás, mely 
eddig szolgált: nem fogyatkozva kisérjen át mindnyájo- 
lolcat az uj évtizedbe; leljelek igy kevesebbel az előző 
évek hajaiból, többel és bő mértékben a jutalomból, 
melyet a munkás éleinek, habár későn, — megad az 
elismerés. Kz után elnök és a választmányi tagok meg­
választása végeit a szavazás megvjtotvén: elnökül egy­
hangúlag, ukrüss Bálint, budapesti kir. közjegyző, vá­
lasztmányi lúgokul : Tokaji. Nagy Lajos, Riipp Zsigmond, 
Jeszenszky Uanó, dr. Wciszmaim fiilöp és dr. Matihüi- 
mer Jgnácz budapesti királyi közjegyzők választat­
tak meg.

— - A török szentmiklósi kereskedelmi kör, mint 
nekünk Írják, tegnapelőtt tartott választmányi1 gyűlésén 
egyhangúlag elhatároz!?., hogy 1110 forinttal belép az 
erilélvrészi magyar közművelődési egyesület alapiló 
tagjai közé.

— Az abauj-tornamegyoi tanítótestület szeptem­
ber lő. és lti-ik napján Kassán tartja közgyűlését.

- A szatmármegyel Széohenyl-társnlat szep­
tember 12-én délelöll N.-Károlyiján a megyeház nagy­
termében dr. Schlauch l.örincz szatmári püspök elnök­
lete s gróf Károlyi István társelnöklete alatt nagy gyű­
lést tart. Szatmárról e nap reggelén külön vonaton in­
dulnak N.-Károlvba.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—• A harminozezer forintos postalopás ügyében 

befejezte a vizsgálatot Kossuthány Géza vizsgálóbíró 
s az iratokat átadta indítványtétel végett a kir. ügyész­
ségnek. A vizsgálat nem derített ki semmit, noha a 
vizsgálóbíró tömérdek gyanúsítottat hallgatott ki, s igy bizo­
nyosra vehető, hogy az ügyészség az eljárás megszünte­
tését fogja indítványozni. Minthogy a téglával megrakott 
láda, nu'lylyel a Bt.l.UUO forintosat kicserélték, «W. W.» 
jegvgycl volt ellátva, valószínű, kogv a lopást nem is 
Budapesten, hanem Becsben követték el.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Uh er Edmund es. és kir. 5. sor- 

ez red beli hadnagy, aug. 30-án jegyezte el Kiss Gizella 
kisasszonyt Szatmáron. — Fcgéczi Sándor szatmári 
ref. gimnáziumi tanár eljegyezte Juhász Vilma k. a.-t. 
— Deák Kálmán gőzmalmi s.-könvvelő Szatmáron el- 
jegvezte Medveczky Róza kisasszonyt Gyöngyösről. — 
Frank Ármin szentesi középiskolai tanár és földbir­
tokos jegyet váltott. Csongrádon W'eisz Irén kisasszony- 
nval, W’eisz Sámuel regálebérlő leányával.

— Esküvők. Peregriiiy Sándor fővárosi államrend- 
örségi tisztviselő ma délután ü órakor vezette oltárhoz 
a belvárosi plébánia-templomban özv. Nemetz Jánosné 
háztulajdonosnő leányát Irmát, az erzsébetfalvi állami 
elemi iskola tanitónőjél. Tanuk voltak: Árki József fővá­
rosi adófelügyelő és dr. Peregriny János jogtudor és 
országgyűlési gyorsíró. — Günther Kálmán kir. tür- 
vénvszéki aljegyző szeptember lí-án kelt egybe Móricz 
Berta kisasszonynyal, Móricz Lajos szatmári kir. tör­
vényszéki elnök leányával.

GYÁSZROVAT.
Kovlcs József, a főváros I. kerületének rendÖrkapi- 

Iátiva ma e-le 7 órakor meghall. A boldogult, ki a 
rendőrség államivá tétele előtt Buda városának főkapitá­
nya volt, harminvz évet lültült közszolgálatban. Két hó­
nappal ezelőtt betegsége miatt szabadságra bocsátották 
s azóta egészségi állapota egyre rosszabbodott.

Korcsmáros Köp. János Zalamegye tekintélyes 
polgára, ki évék óta teljes visszavonultságban élve szőlő- 
nemesitéssel foglalatoskodott, meghalt 7ü éves korában 
a lloszonya-hegyen lévő szöllejében, hol nagy részvét 
mellett temették el.

Madrid, szept. 8. Posada Herrera meghalt.
íjuse de Posada Herrera kiváló spanyol állam- 

térim lSlö-ben született Uaresben; atyja nagy szerepet 
játszott nemzete szabadságharezában. Áz elhunyt állam- 
féiliu pályája elején tanár volt az oviedoi egyetemnek. 
l8B!l-hen tagja s utóbb alelnöke lett a eortesnek. Tel­
jes életében a liberális eszmékért küzdött. Volt belügy­
miniszter s 18ü8-ban római követté nevezték ki, de 
nemsokára lemondott ez állásáról s újra tagjává, 1877-ben 
elnökévé lett a eortesnek.

A hivatalos lap szept. [6-iki számából.
Kinevezés A in. kir. igazságügy miniszter Kálnay 

l.á-zló ügyvédet a in. kir. igazságügy minisztériumhoz 
fogalmazó-gyakornokká, gróf Lázár Kálmán inarosvá- 
-áthelyi kir. törvényszéki joggyakornokot az oltani kir. 
törvényszékhez aljegyzővé, Cseik György soproni kir. 
járá-biró-agi írnokot pedig a kapuvári kir. jáiásbnó-ág- 
liuz segéilli'li'kkönyvvezetővé, a szatmári m. kir pénz- 
ügyigazgaió-ág It .VV/f/// Kiulre szatmári m. kir. ka- 
la.-zleri igazgatósági irodali-ztvi lajstromozóvá, a m -szi­
geti kir. törvényszék elnöke Kiss Józsi t végzeti jogászt 
a tél-sül kir júia-bnósághoz díjas joggyakornokká ne­
vezte ki

Kitüntetés 0 felsége Fása Lajos budapesti ügy­
védnek, a közügyéi; terén kifejtett hasznos működése 
elismeréseid, a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ado­
mányozta.

Renüjelviselés! engedély. O felsége megengedte, 
hogy magyar-szügyényi és szolga-egyházai Szügyényi 
Ala rich László titkos tanácsos és kamarás, első osz­
tályfőnök a közös külügyminiszteriurnbsn, az orosz czár 
ő felsége által részére adományozott fehér-sas-rend jel­
vényeit elfogadhassa és viselhesse, továbbá ő felsége 
megengedte, hogy liblói lovag Gracf Ede lovassági tá­
bornok s a honvéd-főparancsnok adlatusa, a neki ado­
mányozott szerb királyi 1. oszt. Takova-rendet; Clair 
Gyula alezredes apa honvéd főparancsnokság ll-ik se­
gédtisztje, a szerb királyi IV. oszt. lehér-sasrendet és 
kőödi Lázár Sándor százados, honvéd-főparancsnok- 
sági paranesörtiszl, a szerb királyi IV. osztályú Takova- 
rendet, Szántó Mihály kir. igazságügy miniszteri titkár 
a 111. oszt. orosz császári Szent-Anna-rendjelet elfogad­
hassák és viselhessék.

Királyi adomány. Ő felsége, Hrabovka község­
nek, lakosai felsegélyezésére, ötven forintnyi összeget 
adományozott magánpénztárából.

továbbá az egész városi tanács és a városi képviselő- 
testület vett részt. A megjelenteket Dnnekcr polgár- 
mester üdvözölte, mire az olasz meghatalmazott vála­
szolt. A városi képviselőtestület egy tagja köszönetét 
mondott a meghatalmazottaknak megjelenésükért. Ezután 
az udvari színház elsőrendű tagjai ünnepi darabot ad­
tak elő, melyet Wildenbruch irt. Krro vacsora követke­
zett, melynek folyamán Duncker polgármester a német 
császárra mondott felköszöntőt. A lakoma éjfél után 
ért végeit.

Páris, szept. 8. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Floquet képviselőházi elnök 
Perpignanban egy népgyülésen kijelentette, 
hogy Ferryl nem pillanatnyi elvakultság 
miatt, hanem teljes megfontolással buktatta 
meg a kamara. A monarch is Iák által terem­
tett alkotmány azonnal és alaposan revideá­
landó. Floquet gyakran szakították félbe és vé­
gül kifütgöUék. Roland opportunista válaszolt 
neki. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Montceau les jMinesben anarchisták egy 
csendőrre ógő anyagokat dobáltak. Nyolcz anarchis­
tát elfogtak. (N. Ér. Pr.)

Páris, szept. 8. A hivatalos lap rendeletet tesz 
közzé, mely szerint az álalános választások október 
4-ére tűzetnek ki.

Marseille, szept. 8. A tegnapi nap folyamán 
itt Ili ember hall meg kolerában.

Barczelona, szept. 8. Teljesen alaptalan az a 
hir, mintha a német konzul ellen merényletet követ­
tek volna el. Barczelonában semmiféle zavargás 
sem [volt.

Madrid, szept. 8. Spanyolországban tegnap 
összesen 598 ember halt el kolerában.

Madrid, szept. 8. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Martinez Campost, ki mint 
katonai kormányzó 1800 emberrel indult a 
Filippinákra, teljes hatalommal ruházták föl.

Toulon, szept. 8. A tegnapi nap folyamán itt 
12 ember halt meg kolerában.

London, szept. 8. Tegnap folytatták a törvényszéki 
tárgyalást a tilead szerkesztő, továbbá J arret Rebecca 
és társai ellen indított perben, kik azzal vádoltattak, 
hogy a 13 éves Armstrong Elizát elcsábították. A tár­
gyalást végül mára halasztották el. a törvényszék biz­
tosíték letétele mellett az összes vádlottakat szabadon 
bocsátotta.

Kairó, szeptember 7. A Reuter-ügynilkség je­
lenti: Kassalában minden rendén van. Ä helyőrség 
augusztus 1 ő-ikén fegyverszünetet kötött a huden- 
dovvákkal, miután ezek más törzsekkel harezokba 
keveredlek. Az abyssiniai elővéd útnak indult, hogy 
Kassalát felszabadítsa. Ezenkívül 10,000 ember kő­
iül belől szeptember hó 11-ikén fog útra kelni.

TÁVIRATOK.
Daruvár, szept. 8. (0. É.) A barcs-daruvár-omano- 

váczi vonalon ma ment végbe az udvari vonat próba- 
menete Storch magyar állam vasúti főfelügyelő felügye­
lete mellett, ki mellé Förster biztos volt beosztva. A 
déli vasul képviseletében Knaf/t főfelügyelő és Weisz 
felügyelő, a magyar államvasutak mérnöki osztálya ré­
széiül pedig 3 vasúti mérnök volt jelen. A vonat egy 
része a magyar államvasutak udvari vonatának 3 ko­
csijából állott, melyek e hó 11-dikén az udvari vonat­
hoz fognak csatoltnlni. — A vonat másik részét kö­
zönséges kocsik képezték. A szemle kielégítő ered­
ménynyel végződött.

Zágráb, szept. 8. (0. É.) Khucn-Héderváry gróf 
liorvút bán ina reggel visszaérkezeti Budapestről.

Prága, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Téves az a hir, hogy a jobboldal vezetői 
az idén — kivételkép — Prágában tartják meg 
konfcrencziájukat. Az értekezlet e hónap 15-dikén 
lesz Bécsben.

Berlin, szept. 8. A nemzetközi távirda-értekezleten 
résztvevő meghatalmazottak tiszteletére a berlini városi 
hatóságok tegnap este a városházán fényes lakomát ad­
tak, melyen Pu-ttkamer, Maybach és Gossler mi­
niszterek, az értekezleten résztvevő meghatalmazottak 
csaknem valamennyien, élükön Stephan államtitkain

A spanyol-német viszály.
Pétervár, szept. 8. A «Journal de St.-Peters- 

bourgi) a Kavolina-szigetek ügyére vonatkozólag azt 
Írja, hogy az érdekelt kormányok előzékeny maga­
tartása következtében alapos a remény, hogy az eset 
végül barátságos utón nyer elintézést. A madridi 
zavargások csak magukra a zavargókra nézve fog­
nak rossz következményekkel lenni.

Berlin, szeptember 8. A «Nordd. Alig. Zeitung» írja 
Ama meggondolatlanság, melylyel a spanyol sajtó és 
lakosság az «Iltis»-nek Yap szigetén történt kikötését, 
felfogta, nagyon meglepett, bennünket, kik megszoktuk a 
kormányok közt felmerülő véleménykülönbségeknél min­
dig a diplomáeziai tárgyalások utján haladni. Az ágyu- 
naszád már több hél előtt nyerte azon megbízatást, melyet 
most hajtott végre. Senki sem gondolhatta akkor, hogy eme 
ténv, a mely az ujabbi gyarmati viszonyoknál többször 
fordult elő, a spanyol közvéleményt egész sodrából ki­
hozhatná. A többi nemzetekhez való viszonyunkban 
ilv eset elképzelhető sem volna. Sül még az eset­
ben is. ha a német kormány a spanyol nemzet 
jogosulatlan izgatottságát számításba hozhatta és a 
Karolinákra a rés Integra elvét a későbbi tárgya­
lásoknál fentartani akarta volna: közlekedés hiá­
nyában nem lett volna többé lehetséges az «Iltis»-! 
elérni. Az ágvunaszád annak idején rendeletet kapott az 
iránt, hogy Manila birtokba vétele után kikössön és 
spanyol távirdavonal utján a történtekről jelentést te­
gyen.' Ebből is kitűnik, hogy nálunk a legtávolabbról 
sem gondolták, hogy a lobogó kitűzésére vonatkozó köz­
lésünk Spanyolországban oly fogadtatással fog találkozni, 
mint a minőben az ott jelenleg részesült.

Madrid, szept. 8. Az «Iltis» német ágvunaszád 
Yap szigetén nem hagyott hátra személyzetet, Ma­
nila szigetét érintette és azután Singapore felé indult.

Madrid, szept. 8. (Délelöll). A kormány 
ti hírlapok és az egész nemzet egyértelmii- 
leg ama véleményt vallja, hogy e kérdési, 
mely Spanyolország becsületét érinti, nem 
lehel választott bíróság elé bocsátani. Ma­
dridban türelmetlenül várják ama hajók je­
lentését, melyek aug. 2í>-én azzal a megbí­
zatással indultak el, hogy ismét birtokba ve­
gyék a Yap szigetét. Valencziában németel­
lenes tüntetés volt, mely alkalommal a né­
met konzulátusról letépték a czimerl és a 
német zászló nyelét összetörték. Saragossá- 
ban is volt németellenes tüntetés. A Puerta 
del Sol melleit kisebb mérvű zavargások 
voltak, melyeket a rendőrség elnyomott. 
Alfonzó király tegnap minden kiséret nélkül 
sétakocsizást tett Madridban és Buen-RetÍró­
ban és mindenütt a leghódolatteljesebben 
fogadtatott. Németországgal a legbarátságo­
sabb módon folynak a tárgyalások. Jelenleg 
a német kormány legutóbbi jegyzékére adandó 
válaszon dolgoznak. Azt hiszik, hogy a Né­
metország által javasolt választolt bíróság 
eredménytelen volna. A közvélemény kezd 
megnyugodni.

KÖZGAZDASÁG.
Bócb; szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai ünnepi forgalomban csekély 
üzlet mellett osztrák liitelrészvénv 280.75—287 30, ma­
gyar aranyjáradék 99—99.10. Végül osztrák hitelrész­
vény 287, magyar aranyjáradék 99.10.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 
Lengyel vendégeink.

A lengyelek budapesti kiűzésének mai, harmadik nap­
jának prograrnmja, a lengyel és magyar nemzet közt 
való benső baráti viszony megünneplésére volt szánva. 
Az ünnepély egészben és egyes részeiben impozáns és 
lelkesült volt.

A lengyel vendégek reggeli nyolcz órakor gyűllek ösz- 
sze a Hangi-kioszkban, hol nagy néplümeg sereglett 
össze, gyönyörködve a pompás lengyel nemzeti díszru­
hákba öltözött férfiak által alkotott festői csoportban; 
egy lengyel hölgy lmsonlóképen nemzeti öltözetet viselt. 
Magas karcsú alakjára pompásan illett a hattyuprémes 
selyem mente, s a kurta, hattyuprémes selyem szoknya. 
Fején hattyuprémes kalpag üli, melyről büszkén nyúlt 
lül a karcsú kócsag.

Az ereded programra szerint első sorban a Petőíi-szo-

borlioz kellett volna kivonulniuk a lengyeleknek, azon­
ban az imiiepies.-égek sorrendjét megváltoztatta!;, s 
Petőfi szobrát csak a temetőben végbement iinnepiess«- 
gek után kos-zomzták meg, a mi csak délutáni 
egy órakor történt. A nagy közönség nem judvaii 
a programúinak ilyen megváltoztatásáról, már nyolc/, ura 
után nagy lömegekben csoportosult a Petöli-szobor kö­
rül. A tömeg egyre szaporodott, s kilencz óra korúi egé­
szen elfoglalta a szobor körül lévő üres tereket, türel­
metlenül várva a lengyelek érkezését, s az ünnep kez­
detét. Összesen négy lovasrendör igyekezett azon, hogy 
rendet csináljon, azonban ez nem igen sikerült. A kö­
zönség egész a szobor közelébe hatolt, s áthat lan gyű­
rűi alkotott a rácsozat körül, s a virágágyak mellett 
lévő utakon. Azok elült, a kik nem tudták, hogy a meg­
koszorúzás! jelenet csak később fog lejátszódni, nagy 
visszatetszést szült a téren uralkodó szembeszökő ren­
detlenség. A terhes kocsik egvre-másra közlekedtek 
a süni néptömeg közt, melynek sorai minden pillanat­
ban szétváltak egy-egy lassan döczügő terhes jár­
mű elöli. Kilencz óra után a Hangi-kioszkból meg­
indult a lengyel vendégek festői csoportja, melyet 
nagy számmal követelt az egyetemi fiatalság. A díszes 
lengyel ruhák színgazdagsága, a nvusztprém kalpagok, 
magasra nyúló kócsag díszei távolról feltűntek, s mire 
a menet a Steingassner-k ivéház sarkához ért, s a Petüli- 
téren láthatóvá vált az el«ü lengyel diszöltözet, a térén 
végigzugoll a lelkes éljenzés, mely pillanatról-pillanatra 
megújult. A menet alig volt képes előrehaladni a korzón 
álló néplümeg közt, mely udvariasan nyitott ugyan utal 
a vendégeknek, de a süni néptömeg nem volt képes 
elegendő széles ösvényt csinálni a maga soraiban.. A 
diszrubás csoport után következtek a koszorúkat vivő 
lengyelek. Vállaikra emelve négyen-négyen vitték a IV- 
tőli-szoborra, Woronieczky és Deák belenez sírjaira szánt 
pompás koszorúkat.

A téren összegyűlt néptömeg viharos éljenzésben tört 
ki, mikor a koszorúkat meglátta. Ámde a menet nem 
csoportosult a szobor körül, a hol különben helye sem 
lelt volna, hanem egyenesen az eskütéri templom leié 
tartott. A megkoszorúzás! jelenetre régóta várakozó kö­
zönség meglepetve látta, hogy az ünnepély csak később 
lesz. A lengyelek az eskütéri templomba mentek az ott 
tartott islenitiszteletre. A néptüineg várakozott abban a 
reményben, bogv az isteni tisztelet után következik a 
Petőfi-szobor körül az ünnepély. A téren folyvást lelke­
sült hangulat uralkodott: minden egyes lengyelt, a ki a 
tömegen áthatolt, s az eskütér felé tartott, zajosan meg­
éljenezlek. fisak a szaporán járó-kelő terhes kocsik za­
katolása rontotta az ünnepies hangulatot. Ezalatt a tö­
meg egyre szaporodott, s a négy lovasreiidörnek nehéz 
dolgot adott az a feladat, hogy némiképeu tisztás tért for­
máljanak a szobor előtt.

Tized félóra köt ül egy díszbe öltözött lengyel, karján 
vezetve két lengyel hölgyet, gyönyörű cser koszorút ho­
zott. A tömeg folytonos éljenzés közt csinált utat a ki­
csike csoportnak, mely a szobor rácsozatához ment. Egy 
kis fiú átvette a koszorút, s azt a szobor talapzatára 
helyezte. A szobor körül viharos éljenzés támadt, mely 
hatalmas zúgással végig vonult az egész téren. Ez a 
koszorú a lengyel nők koszorúja volt. .Mesterséges 
cserlevelekböl és ugyauily rózsákból készült, harinas 
(piros, feliét' és kék) moir'e-sclyem szalaggal. A középső 
fehér szalagon a következő aranvbeUis íelirás volt:

«Ort Polelci i W lelki enni Poecie I Patryosie!»
(A lengyel nők a nagy költőnek és hazafinak!)
A koszom elhelyezése után a kis csoport megújult 

éljenzések közt elvonult az eskütéri templom tele. Ugyan­
ekkor egy nemzeti szalaggal díszített fekete ruhás ur egy 
másik koszorút tett le a szobor talapzatára. A közönség 
ezt a jelenetet is megéljenezte. Mindazonáltal még min- 
clivr várta az ünnepnek prograinmszerű lefolyását. Ne­
gyedóra negyedóra után mull, s a közönség mar türel­
metlenkedni "kezdeti, mikor végre hire járt, hogy a len­
gyelek megváltoztatták a programúiul, s a templomból a 
temetőbe vonultak, csak onnét visszatérve tartják meg a 
Petöli-szobor körül az ünnepel. A közönség erre oszla­
dozni kezdett, de még sokáig roppant csoport maradt a 
téren, azzal az erős szándékkal, hogy bevárja a lengye­
lek visszaérkezéséi. A délre járó nap sugarai egyenesen 
tűrtek le a csoportra, s a nagy hőség erőt vett az erős 
kitartáson. Tizenegy óra körül végkép eloszlott a tömeg, 
csak a szobor körül nézegette egyik-másik a talapzaton 
lévő friss koszorút, melylyel a lengyel nők rótták le a 
Petőfi iránt való tisztelet "és kegyelet adóját.

A kivonulás.
Mint a lengyelek vasárnapi fogadtatásánál, úgy ma 

délelőtt is a rendőrség, akár felsőbb utasításra, akár 
csak azért, hogy kevesebb dolga legyen, cselhez folya­
modott. Az eredeti programúiul, a rendezők tudta nél­
kül megváltoztatta, hogy a tájékozatlan közönség, meg­
unva a várakozást, hazaszállingózzék. Igy történi, hogy 
ma is az eredeti megállapodással ellenkezőleg, Petőfi 
szobrának megkoszorúzása, minek a reggeli órákban 
kellett volna megtörténnie, csak délután egy órakor 
ment végbe, a mikor a szobor körül összesereglett em­
bertől ueg legnagyobb része rég eloszlott. De daczára ez 
alattomos csel fogásnak, az ünnepélyek, a főváros pol­
gárságának óriást részvéte mellett, a legemelkedetlebb 
hangulatban folytak le.

Reggeli 8 és *9 óra közöli istentiszteletre mentek a 
lengyel vendégek az esküién templomba. A téren csak­
hamar tömérdek nép gyűli össze, részint a Pelüli-léren 
hiába várakozókból, részint a szomszédos nlezákból 
szállingózva. A rendőrség vasrudakkal vont kordont, 
melyen belől az egyetemi ifjúság állt lengyel és magyar 
nemzeti szinti lobogókkal. Az érkező lengyeleket viharos 
éljenzéssel fogadták. A templomban Zadenszky lengyel 
pap mondott miséi, melvnekjj végeztével a Deák W oro- 
nieezki és Petőfi emlékeinek szánt koszorúkat fölszen­
telte. A lengyelek elénekelték a «Dziwen pozsarm» kez­
detű hymnuszt. A mise után megindult a menet a kere­
pes! temetőbe. Elöl ment az egyetemi ifjúság négy zász­
lóval. Ezután jöttek a koszorúkat vivő. díszbe öltözött 
lengyelek. Ezeket közvetlenül a többi lengyel vendégek 
követték. A népet, mely egyre hatalmasan növekvő 
arányokban szaporodott, lovas rendőrök tartották távol 
a menettől.

Az esküiéiről a városháztéren, a kígyó- és halvani- 
ulczákon át a kerepesi útra ért a menet, miközben az 
egyetemi ifjúság nem lankadó lelkesedéssel énekelte a 
«Lengyel hymnuszt», a «Szózatot» és a «Kossuth-nútát». 
Daczára a tikkasztó hőségnek, a hangulat mindvégig 
emelkedett volt. Az «Éljen Lengyelország!» «Éljenek 
a lengyelek!» «Éljen a magyar-lengyel testvériség!» 
<iÉI*en' a lengyel szabadság! - kiáltások, melyeket a kí­
sérő néplümeg ezerszeresen visszhangoztam!!, mind 
gyakrabban követték egymást. A házak ablakai, a merre 
a menet elvonult, mindenütt megteltek kiváncsiakkal, kik 
kendőiket lobogtatták a kedves vendégek leli*.

A népszínháznál újabb, nagyobb csoportok csatlakoz­
tak a menethez. A színház személyzete az emeleti er­
kélyen kendülobogtatással és éljenzéssel fogadta a mene­
tet, a mi vendégeinkre szemmelláthatúlag kellemes ha­
tást tett. A minduntalan fülhangzó nemzeti dalok hangjai 
melleit, a legnagyobb rendben ért ki a menet a teme­
tőbe.

A temetőben.
A kerepesi temető főkapuja előtt is nagy néptömeg 

várta a lengyeleket, kiknek útját lovas rendőrök egyen­
gették, azzal a tapintatattal és kiméletességgel, melyre a 
fővárosi rendőrség uj kormányzata szoktatta őket. Így 
aztán nem is volt tolongás s rendzavarás sehol. A ka­
puban ifjúsági rendezők állottak, a kiknek gondjuk volt 
rá, hogy ne jussanak be a temetőbe olyan emberek, a 
kiket bajos lett volna féken tartani. Az impozáns mene­
tet megállította néhányszor a vezetők tájékozatlansága, 
a kik nehezen tudtak megállapodni a fölött, hogy melyik 
sírra legyék le előbb koszorujokut a lengyelek. Végre 
elhatározták, hogg Deák Ferenczé legyen az elsőség, de 
ekkor meg azon tanakodtak sokáig, vájjon melyik mauzó­
leumban porlanak a haza bölcsének hamvai. K valóban 
nehéz kérdést Géczy István rendőrkapitány döntötte el, 
de úgy, hogy épen oda vezette a menetet, a hova Deák 
Ferenc/, hamvait majd csak ezután szállítják. A rendőr­
ség nyilván attól tartott, hogy a nagy halott igazi nyugvó 
helyén, mely Batthyány Lajos sírjával közös, a nemzet 
felejthetetlen vértanújának gyászos emlékét is fölidézi a 
fiatalság.

Tehát a Deák-mauzoleum felé tartott a menet, de az 
ut közepén ketté vált, mert az egyetemi iljuság egyene­
sen Woronieczki Micziszláv sírját kereste föl s ott várta 
meg a lengyeleket.

A mauzóleum előtt hamar lerótták kegyeletük adóját 
a magyar nemzet vendégei. Néhányuk fölment a lépcső­

zd legfelső fokáig s oda telték le a szép babérkoszorú! 
melynek a lengyel szilieket vi-"elü széles szalagján <■ 
vak állottal;: «.Xajurekrzcnm wogii-rskieimi putrio-i.* 
polaev! i «.\ legnemesebb magyar hazafinak - a |,.n. 
gyeiéi;.»

Miután elhelyeztél; a koszorúi, Sacliloicszki/ kral:.;; 
polgármester a következő beszédei intézte lengni m..|. 
ven a mauzóleum körül cgybegvült közönséghez:

«Fedetlen fővel, szemeinkben kényekkel, dobogó ,.;v 
vei, ile fen költ szellemmel érkeztünk c helyre, 1, | ;i 
magyar nemzet nagy fiának emléket állított. Mi ii-n-ivv- 
lek a magyar nemzet iránt valódi szeretettül lelkesíti'., 
szerencséseknek érezzük magunkat, hogy e helyen hódola­
tunkul és legkiválóbb tiszteletünket leróhatják ama tértin 
iránt, kit az egész nemzet tisztel és mint hazája i-«\ik 
legnagyobb fiát nagyra becsül, kinek ujjászületé/d kö­
szönheti s a ki példát adott arra, hogy mikép kelljen u 
hazát szeretni és érette dolgozni, ki nemzetének az dó- 
haladás uljál megmutatta, és kinek neve aranybdükkel 
van a nemzet történelmében megörökítve. Ilódolaiunk 
és tiszteletünk jeléül szolgáljon ez igénytelen köszöni, 
melyei e helyen leteszünk.»

A gyülekezel zajos éljenzéssel kísérte a szónoki hév­
vel, csengő hangon előadott beszédet. Az éljenzés zajá­
nak lecsillapultával Mochnucky lembergi polgárme-i,.r 
a következő szavakkal újította meg a közönség nagv 
lelkesedését: «Deák Ferencz sírja elölt állunk, elégséges 
e nevet megemlítenünk, hogy fölismerjük e j illánál nagv 
jelentőségét. Önök ismerik Deák élettörténetét és hazája 
körül szerzett nagy érdemeit, nem kell tehát életrajzát 
vázolnom és érdemeit egyenkinl felsorolnom. Legv- n 
szabad mégis fölemlilenem, hogy Deák élete a legszebb 
és legnemesebb hazafias vonásoknak egész sorát tünteti fi], 
hogy Magyarország jólétét és politikai állását e férfiúnak 
köszönheti és hogy Deák Ferencz, csak egy eszmének hó­
dolt : a hazáért mindent, saját személyéért semmit, — 
ennek az alapelvnek: «salus patriae, suprema lex». 
Nemes állampolgár! Mi lengyelek, kik Budapestre zarán­
dokoltunk, hogy tizt-István koronája országainak nemzeti 
ünnepében részt vegyülik, hódolatul államférfiul érdemed, 
jellemszilárdságod és hazafias érzésed elölt koszorút te­
szünk sírodra e szerény fülirással: «A legnemesebb ma­
gvar hazafinak — a lengyelek. Sit tibi terra levis.»

A menet ezután a legnagyobb rendben vonult Woro­
nieczki herczcg sírjához, melynek környékét vasrudak­
kal kerítették be gyalogos rendőrök s a lengyeleken kí­
vül csal; azokat bocsátották a vértanú síremlékéhez, a 
kik jelvénynycl voltak ellátva. Az egyetemi iljuság da­
lárdája a lengyel himnusz tmTabu- hangjaival fogadta a 
vendégeket, kik meghatottan közeledtek a sírhoz, mely 
alatt hazájuk egyik legnemesebb fia aluszsza örök al­
tnál.

A körűiül lók hajadonfővel hallgatták végig az iljuság 
szónokának, Mészáros Károly joghallgatónak következő 
beszédéi:

Kedves lengyel és magyar testvérek! Egyedül állok 
itt, hogy ezerk érzelmeit tolmácsoljam! Egyedül szólok, 
de ezerek éreznek velem hasonlóan. Az oly lelkesedő 
érzelemnek, minőt ama hős irányában érzünk, kinek 
sirhalinánál állunk, csak egy húrja lehet minden szív­
ben. Te hős ! te vértanú! kit nekünk szült nemzeted, 
eljöttünk hozzád, hogy saját nemzeteddel egyesülve, le­
rójuk irántad tiszteletünk adóját! De vájjon leróhatjuk-e 
azt kellőleg, van-e szó oly tett magasztalására, van-e 
méltó köszönet olv tettért, minő a tied volt ? Nincs. 
Nem is lehet. Itt a nyelv nem szólhat, csal; a 
szív érez. Az ily lett önmagában hordja dicsére­
tét. dió megadta az elismerést, mert ereznél mara­
dandóbban irta nevedet a történelem topjaira. De 
nemcsak diónál, szivünkbe is be van vésve neved, s 
élsz benne örökké. Mert nem hiszem, ifjú szivem tilta­
kozik az ellen, hogy inig magyar szív dobog, a nagy 
napok az 1818—19 napjai feledve legyenek, ti inig e 
najjok emlékei élnek, élsz te is, ki o napok dicsőségét 
életeddel a bitón pecsételted meg. Nem lehel oly teltet 
méltóan dicsőítem mint a tiéd volt, ki oda hagyva nem­
zeted, eljöttél, azért, hogy érettünk, szabadságunkért 
ontsd drága véredet. — Fájdalom, ezélod egyikét elér­
ted, nem a hősi, de a vértanúi halált: s nagyobb fájda­
lom, követelt az eszme is sírodba. Mert, hogy mi lett 
szabadságunkból, az emberi jogok legszenlebbikébül . .. 
jobb ha nem szól ajakatn, minek eleveníteném fel a 
sebeket, melyek már-niár behegedlek, minek emeljek 
vádat a zsarnokság ellen, hisz a bubánatnak emleke 
is fáj.

De hála a magyarok istenének, hazánk már szabad, 
lehullottak a rabság bilincsei, s bátran ülhetünk ünne­
pel szabadságunk mártírjainak emlékezésekor. Életrajzo­
dat mondjam, rövid, csak ennyi: születtél mint meteor, 
bogv világíts, s nyomban elenvészszél. Láng lelked, midőn 
megtudta azt, hogy hazánkban kigyulladt azon szikra, 
mely óriási lángoszloppá növekedve, bevilágította e bont 
Kárpáttól Adriáig, siettél ez oszlop világába beolvadni, 
liogv vagy légy a szabadság örök világitó najija, vagy 
együtt enyéssz el azzal. És mindezekért ajkam még s-m 
zeng dicséretet az oly hősnek, mint te, nincs szük­
sége dicséretre. A dicsőség, mi léged illetne, száll­
jon az élükre, kiknek véréből való vér vagy. a dicséret 
szálljon az élőkre, kik ily liakat nevelnek, ti éppen • z 
aö oka annak, kedves testvérnemzet, liogv én még Len­
gyelország jövőjét nem látom elvesztve. Élénken el szi­
vemben a költőnek ama mondata:

«Csak sast nemzőnek a sasok
Nem szül gyáva nyalat Nubia párdurza.»

Lengyel ország sasa még felemelkedik egyszer s kiter­
jeszti hatalmas szárnyait, hogy lecsapjon a törpe zsar­
nokokra, kik eddig fogva tartani merészelték. Azzal a 
tudattal teszem le koszorúmat le hős emlékedre, hogy 
ha az ég ura éltet, és nemzeted még egyszer fölkeres, 
mint szabad hazának szabad polgárai üdvözölhetjük 
őket. Azzal leszem le. hogy ha a nagy napok nálatok 
bekövetkeznek, a magyar ifjúság is fogja tudni köteles­
ségéi, és a mit Woronieczki megtett, a magyar ttja is 
megfogja lenni. Legyen áldott emléked! Éljen soká nem­
zeted !

K beszéd elmondása után rátették a sírra az egye­
temi iljuság koszorúját, melynek nemzeti szinti szalagján 
e szavak voltak: «Yurunieczki emlékének — az egye­
temi iljuság.» — Mialatt a dalosok a szózatot énekeltek, 
ráakasztották a síremlékre a lengyelek koszorúját K 
melynek szalagja e lül Írást mutatta: CZESC ZJUMKvW 1 
SKLADAJA POLACY Z KRA.IU W BUDAPEtiZClE 
DV1A 8 WRZESNTA 1885. (A szülőföldről jött lengye­
lek hódolatuk jeléül honfitársuknak. Budapesten, ISdö. 
szeptember 8.)

tValichiewicz Mihály lembergi községtanácsos rövid 
lengyel beszéddel adózott a hős emlékének. Elmondta, 
hogy magyar földön járva, bűnt követtel; volna el. !'-> 
meg nem látogatják, annak a nemes honfitársuknak a 
sírját, a ki a magyar testvérek szabadságáért ontotta 
vérét. Ürömmel látják, hogy a magyarok megbecsülték 
a fiatal lengyel herezeg sírját, a kinek emléke előttük 
is szent lesz mindenkor. Szül Lajos, a krakúi egyetem 
tanára latin nyelven mondóit rövid beszédei, Pakk 
Domokos váezi tanító pedig magyar beszéddel emléke­
zett meg Woronieczki herczcg hőstetteiről s a vácziak 
nevében szentelt dicsőítő szavakat emlékezetének.

S ezzel véget ért a kegyeletnek szép ünnepe. A te­
metőből kiérve, a lengyel vendégek egy része kocsikra 
ült s a nép ezreinek szűnni nem akaró éljeneilül kísérve 
hajtatott he a városba. A többiek gyalog követtek a/, 
egyetemi ifjúságot, mely a hosszú ut s a hőség kel e- 
metlenségeitöl nem lankadva, nagy kitartással énekelte 
hogy :

Ha még egyszer azt üzem,
Mindnyájunknak el kell menni!

Éljen a lengyel szabadság
Éljen a haza! ...

Egy óra volt, mikor a lengyelek eljutottak a Petoti- 
szoborlioz.

A Petöfi-szobor előtt.
Tizenkét óra körül újra csoportosulni kezdett a kö­

zönség a Petöli-léren, de ekkor már a rendőrség is meg­
tette a maga kötelességét. Géczy és Gyalokay Lajos rend­
őrkapitányok vezetése alatt harmincz lovas- és hetven 
gyalogrendőr buzgólkodott a rend fenlnrlásán, a mi 
került is. A szobor körül jókora távolságban kordon^ 
vontak a gyalogrvudörük. A kordonon belül lévő tiszt;'’ 
térre csak a jelvény nyel ellátott rendezőket, a kesu . 
érkező lengyeleket és a hírlapírókat bocsátották. A »• 
vas rendőrök a kordonokon kívül rendezkedtek, s f 
Petőfí-téren elzárták a kocsiközlekedést. Várakozó- 
teljes hangulat uralkodott a roppant tömeg kore­
ben, s mikor egy negyeddel egy óra előtt 
temetőből visszaérkező lengyelek első kocsija a ko v 
utczáról behajtott a Petőü-térre, lelkes éljenzés tuinaoi,
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I.- m. ".nijul". xalahány-zor egv l.,» -i éikezelt 
/.ruhába --Itiizult «".'yeleiiii halival,.I. hozlak a 

k“-,-■•viij.it. A s/.oimr i lön, a km laton belül 
,,:i,,zött li'iíjvelck \ •III'!» ai a lm z.írni s azt 

talaj,Zat.ilU lirhi'/.lik. I jl a lelzugnll az éljenzés 
•lénk \árak,,vassal b- mikor kezdődik az 

,, ,no: • V Xál ni kell'jl, inert a lengyelekéi xezetii 
lemher.'i krakvi |,• d/.ni;ie-i«-i -k l i-za miiii«zterelnök- 
I mentek I logaloha. -» a me<;, rke/ésökn* tárni Itel- 
jott Végie egy óra korul a pulvai me-ieiek i- Megérkez­
tek A díszruha« lengyelek a szobor talapzatán eso- 
portosultak. A lengyel sasns vörös lobogót kibon­
tották. s oldalt magyar ifjak Hímivar nemzeti lobogókat 
vei,i"al Meviv.vudé, \nli a a ke;,, melvel a szobor la- 
; ,i.|,.\ö e-oporl alkoíoli. imk.,r a lenyvelók f,,|. 
. , a Im-znriii. - azt a li uue; u vendégek állal tel­
teit iirailt

A I

é'iia-i k',-.:.,;ii föl,- helyezték. \z 
elm liatai ag dalaidaja én. l.eln kezdte a magvar 

, • a lagx.ni zengő akkor,tokba Lelevvgyult a
én oldalré.l liaiigzó lelke; ékenze-

1.1 ko-zom bab- i ■ és ilé|,,.i nijv'ii',levelekből 
k. u.t Aljáról hamm ,!>u■ -. telni, k- k széles atlasz
.;..... ok Indiain ' inak alá A szalagokon a következő
uranybetüs feliratok olvashatók:

<iCzeeé bobateroxvi 
Skladiija polaey zkrajú 
Dnia ,S' Wrzésnia 1 SS5.»

■ Ti zleletéiil a hősnek teszik le a hazából jött lengye­
lek 1SS5. - zept. frí.>

’ ■ ricz Sándor a lembergi egyetemi #1 vasúkor el­
ír , épett ekkor a szobor talapzatának legfelső lep- 

s a tér minden részén jól liallhahi érezes ban­
gón. lengyel nyelven körülbelül a következőket ninmlla:

„IJár utolsó vagy, kihez zarándokolunk, első vagyjkinek 
hálával tartozunk. Petőfi lángszelleme átjárta a lengyel 
iljuságot is s a szellem az ifjúságban él. Mi is éreztük 
a „Talpra magyar» tüzel, mi is lelkesedtünk a «Talpra 
magyarral.» A lengyel ifjúság lelkesedve gvül az emlék­
oszlop köré, melyen a halhatatlan, a lángszellemü költő 
erezheti áll. Szived melegéi most is érezzük, átjárja 
kebleinket igaz és bensőnkből fakadó érzéssel kiáltom, 
a lentivel ifjúság nevében, hogy: Kljén a magyar hazaI 
Éljen a magyar i íj tisúg 1»

A beszéli nagy hálást tett. s mikor a szónok Levé- 
y>‘2t,* beszédét, szűnni alig akaró éljenzés támadt, mely 
is.ck akkor csöndesül! le, mikor .1 Jeli// Béla, a buda­
pesti ■ g.v'eim olvasókör helyelles elnöke a talapzat 
iép, -.",|é:v lépett és magyar nyelven többször kitörő 
éljenzés közt tolmácsolta Lisievicz Sándor beszédét.

[íjra f,",Izemlidt a magyar hymnusz, miközben Pár- 
thényi László jogha'lgaló a szobor rácsozatán kivid 
rögtönzött emelvényre lépett, s mikor a dalárda eléne­
kel'e a hymnusz első versszakát, szép hangon, nagy 
hatással -zavalta el I ulgyi Gusztáv joghallgatónak ez 
alkalomra irt költeményét.

Minden versszak után zajos éljenzés támadt, s a len­
ge,•! v-ndégek, bár nem értették a költemény szövegéi, 
gyönyörködve és meghalva hallgatták. Kgvik lengyel oda 
i.., n! az emelvényről lelépett Párthényihez, megölelte és 
I:» _ kolla. miközben szemei könylöl ragyogtak.

Az éljenzések leesűndesiilése után, a szobor rácsozatán 
belül álló lengyelek rövid nyilatkozatokban adtak kifeje- 
za magyar nemzet iránt való barátságuknak és lel­
kesedésüknek. 7TalicJiiewicz Mihály lembergi község- 
tanácsos lelkes szavakban utalt arra a kitömő vendég- 
s -•relelre, melylvel Budapest főváros közönsége a len- 
gy. leket fogadta. Az a szeretet, a melylvel Budapesten 
találkoztak, soha el nem múló emléket hagy a lengyelek 
szivében, s ezentúl még jobban fogják szeretni a ma­
gyarokat. Honfitársai nevében melegen köszöni meg 
;i magyarok részéről tapasztalt kitüntetéseket, a be­
szédét Magyarország és a magyar i'juság éltetésével 
\ége_i.

A beszédei zajos éljenzés követte, majd felhangzott 
egyik oldalon a magyar hynmus, más oldalon meg a 
lengyel hynmus- a köd nemzed dal egy különös, borongó 
melódiába olvadt össze, s a nagy tömeg lassankint szét­
oszlott.

A Petőfi-szobortól az egyetemi ifjúság az egye- 
te lihez vonult, útközben hazafias dalokat énekelve. A 
Z"'d a-utezában a főpolgármester lakása előtt megálla­
podott s többször ismételte a Kossulli-núlát. Az egye- 
tein-t ne érve, utat nvi'olliik a dr. Szúdeczky Lajos 
ver., lése alatt érkező lengyel egyetemi ifjaknak, iniküz- 
I «Lengyel hymnuszt» énekelték. Az ének végez­
nie', az olvasókörbe mentek, hol Melly Béla joghall- 
gat, az iljuság nevében következő szavakkal üdvözölte 
a i ngy-l kollégáka' :

'Szeletelt leng/el testvérek! Mindenfelé kedves látás- 
luk bármerre menjetek is, dobogó szivünk kisír, de 
s■•: ! bensőbben nem szoritlialiink keblünkre, mint itt, 
a tudományok e hajlékában, e százados falak közölt. 
I. „vetek üdvözölve itt a testvér-egyetem ifjúságának 
ne.é-be í! hí nan, körünk éleiének legszebb napja! Le­
gyen ez ; z őrük frigykölésnek napja, a melyen a len- 
:".••! ,"•- ;; magvar ifjúság uviijt egymásnak jobb kezet. 
Le.'vn ez az elhatározásnak napja, melytől kezdve a 
ké‘ lestvér-iljuság együtt karöltve terjeszti a nemzeti 
sz-dlmnet és tudományt. Az elhatározásnak napja, hogy 
sohasem - zömünk meg rajongni a szabadság, a testvéri­
ség é-- az egyenlőség örök eszinéiérl! Legyetek üdvö­
zölve legdrágább testvéreink! Éljen [a lengyel iljuság!»

Lhieivicz Sándor lengyel joghallgató megköszönte a lel­
ke- fogadtat i-t s igy folytatta : «.Magam és társaim őszinte 
érzelme '■ tolmácsolom akkor, midőn e valóban testvéri 
fogadtatásért köszönetét mondok. A magyar ifjúság csók­
jait át ingom adni pályatársaimnak s elviszem nekik üd- 
xözleiüket, mely legdrágább emlék lesz e fényes napok 
emlékeiből. Biztosítom önöket, drága testvéreim, hogy ha 
mi oly szerencsések lehetünk, önöket körünkben iuivö- 
zölheúii, ezt viszonozni lógjuk. Köszönöm is ezt magya­
lul mondái testvéreim, e szép fogadtatást. Éljen a ma- 
gv:,r iljuság'» — Azolvasó teremben egybeseregletl 
egv.-iemi polgárok újra elzengték a lengyel hymnuszt 
in nek utolsó sorait térdre borulva s legnagyobb h-lke- 
ed-,1 énekelték. Miután még Me szűrös Károly, a 

. en.l •zu bizottság elnöke mondott köszönetét, biztosítva 
a kii.v, leket, bogy a lelkesedés nem szalmatüz, mely 
fellobog, hogv elhamvadjon, az ifjúság vállára einelle a 
vendégeket s ürümviadással vitte körül a folyosókon. A 
lengyel ifjak beírták neveiket a vendégkönyvbe s aztán 
ekávoztak, megcsókolva mindenkit, a ki mellett t ellia- 
l.idtak.

Slachtowszky és Mochmicky lengyel polgár- 
mesterek, a Petöfi-szobor megkoszorúzása előtt, a teme­
tőből visszajövet, Tisza Kálmán miniszterelnöknél tisz­
telegtek. ki őket igen szívesen fogadta s örömének adott 
kifejezést a Kilőtt, hogy a lengyelek Magyarországot meg­
látogatták. Mochnacky lembergi polgármester Sínül- 
kától, az osztrák birodalomgvülés elnökéiül hozott 
tiszteletet a miniszterelnöknek, ki azt megköszönve, üd- 
vi'izlelét küldte viszont Smolkának. Kérdezősködvén 
Smolka hogvlétéröl, áttért a lengyelek fogadtatására s 
hizln-itotta őket a magyar lelkesedés őszinteségéről. A 
két polgármester elbúcsúzva a miniszterelnöktől, a Pc- 
töli-szoCorlioz hajtatott, hol az ünnepély aztán egy óra­
kor megkezdődött.

A

kötö­
zés támadt,

A lengyel egylet banketjo.
budapesti lengyel-egylet vendégeinket ma délután 

-c. órakor a Széchenyi-téri vendéglőben rendezett ban­
kit v gvüjtötte össze. A helyiség semrnikép nem alkal­
mas arra. hogy ily nagy társaságot fogadjon magába, a 
szűk teremben vsak a vendégek egy kis része juthatott 
helyhez, inig a nagvobh csoport a szabadban felteritett 
asztaloknál helyezkedett el. úgy a hogy tudott. A ren­
dező bizottság nem nagv tapintatot árult el, midőn c 
helyiségben rendezte a bankettet. Klvezliellen eledelek, 
méregdrága italok, a pinez.érek zsarolásai miatt minden­
felé sok panasz volt ballbató.

A lengyel vendégek vezetői Moelmaeky és Slaeh- 
tovszkv polgármesterek a h nlapesli fogadó bizottság el­
nökével együtt az asztallön foglaltak helyet, magyar es 
lengve! egyaránt, szép nők tették érdekesebbé a képet, 
meívet a diszruhás lengyel vendégek alkotlak.

Az első pohárl.üizönlöt Madurovies, a budapesti fo­
gadó bizottság elnöke mondta, lelkes szavakban fejezve 
ki az egvlct köszönetét a tömeges látogatásért, mely a 
mig/arországi lengyeleket és a lengyel bonliak.it bizo­
nyara szorosabban fűzi össze a barátság szent kötelé­
kével ezután. Viharos éljenzés tolmácsolta, hogy a len­
gyel vendégel: szivükből egyetértenek szólóval.

A p ihárl ős :üntő végtz.- v.-l Novák elnök vezetése 
lati lépett a M/.-.nb.i u.iJa>j;ti esdi egylit hit tagi

küldiillsege. Szónokuk .Vontik szívből fakadó heszédben 
fi'joti kilejezésl amaz örvendetes érzelmeknek, melyeket 
l'emv' 1 a lengyel hazafiak Iálogalása kelleti. Ilivalkuzik 
arra, Imgy a közös törzsből kifolyó rokonság arra ulalja 
eket. hogy barátsággal visel lessenek egymás irányába. 
•Mi lön eme ragaszkodásnak kifejezést adna, kéri a len- 
gyefni-i I, hogy fogadják szívesen iiilvöiz.letök kijelentését.

I rre Muehnacky krakiíi jinlgármesler válaszolt. 
A lengyelek és csehek barátsága --- úgymond — mély 
és igazi alappal bir. Mindkelten a nagy szláv népesa- 
ládhoz tartoznak, kelten képezik az osztrák-magyar 
monarchia szláv népeinek leginlolligensebb és legmun­
kásabb elemeit, közös érdekeik arra utalják ükéi, hogy 
szorosan összetartsanak. A beszédet óriási lelszészaj 
követte. Éljen, nazdar, nieeh zie-kiáltások vihara zúgott 
fel a terem minden részéből, a lengyelek sietlek kezet 
szorítani a cseh küldöttekkel.

•Majd Roszkovszky egyetemi hm ár kezdett általános 
figyi'lem közölt beszélni. Kirándulásunk - - igy szól vé­
géhez közeledik. Eljöttünk, hogy a rokonszenves 
magyar nép szellemi és anyagi munkájának bámulatos 
eredményében gyönyörködjünk. De uraim a magyar föl­
dön nem csak magyarokat találtunk, mert e szép és 
szabad hazában kezet szoríthattunk ama testvéreinkkel 
is, kikhez bennünket a vérség köteléke fűz. Es ölömmel 
győződtünk meg, hogy ük melegen ápolják a nemzetiségi 
eszmél, s őket is ama nemzeti öntudat hevíti, mely 
bennünk él. Ürömmel látjuk, hogy idegen országban 
nem feledkeztek meg hazájukról és igv az elő köteléket 
képezik Magyar- és Lengyelország közüli. Poharát a 
fogadó hizoltsáj elnökére iirili, ki a fáradságot nem ki­
méivé elükésidieiie azt a páratlan szívélyes fogadtatást, 
melynek osztályosai lettek.

(j'as/jurik egyetemi tanár a hazafias magyar sajtói 
köszönti li-l, mely Lengyelország és a lengyelek iráni 
mindenha meleg rokunszenvvcl viseltetett, Mészáros 
Károly egyetemi hallgató a lengyel nőkre iirili poharát, 
majd Rudiiyiczki lembergi orvos a magyar nőket él­
teti. Olsavszky Lajos a sajtó nevében franczia nyelven a 
lengyel nőkre mond pohárköszönlűt, Mielviczki pedig 
egy hazafias költeményével idézett elő viharos lapsokat.

A társaság négy óráig mulatott együtt.
Kirándulás a Margitszigetre.

A lengyel egylet lakomájáról a vendégek nagy része 
a lipótvárosi kikötőhöz ment. hogy innen a Margitszi­
getre rámluljon ki. A kikötő tájékán nagy tömegben 
összegyűlt közönség lelkesen megéljenezte a diszruhás 
lengyeleket. A hajó egyrészt a budapesti, másrészt a 
lengyel vendégekkel annyira meglelt, hogy a diszruhás 
vendégekből még a kapitány és a kormányos helyére is 
jutott. Az utazás alatt egymást érték a mulatságosnál 
mulatságosabb jelenetek. A szembe találkozó hajókon 
utazó közönség kendülobogtatással üdvözölték a vendé­
geket.

A szigeten előbb a vízesést, majd a fürdőt tekintetle 
meg a társaság, innen pedig a felső vendéglőbe vonult, 
hol a czigányzenekar a Rákóczi indulóval fogadta őket, 
mire viharos taps és éljen volt a lelkesült válasz.

A Rákóczi Idán a ezigányok rázendítették a csárdást. 
Előbb hallgatták csak a lengyelek zenét, de a lelkes ifjúság 
gondoskodott arról, hogy vendégeink a nemzeti láncziinkat is 
meglássák. A budapesti hölgyeknek ezúttal ugyan nem volt 
valami nagy lánezoló kedvük, mert a láiiczolni vágyó 
fiatal emberek soha annyi kosarai nem duglak zsebre, 
mint ma, hanem a lengyel hölgyek annál lelkesebben 
lánezolták a csárdást, melylvel először Bnllkán ismer­
kedtek meg. A csárdás után a lengyel urak és hölgyek 
a nagy mazurl mulatlak be a jelenvoltak osztatlan iet- 
szése közöli, melynek lelkes lapsokban adtak kifejezést.

Hét óráig mulatlak a vendégek a szigeten, ekkor pe­
dig a hajúhoz vonultak, hogy a mai operaelőadásban 
részt vegyenek.

Estély az Írói körben.
Este liz órakor a lengyel vendégekkel érkezett ivók és 

hírlapírók, a lengyel egyetemi tanárok, az Írói kör meg­
hívására bankét re gyűltek össze ennek helyiségeiben. A 
lakomán, mely igen jól sikerüli, jelen voltak a krakúi, 
lembergi hírlapírók, továbbá a magyar iróvilágnak szá­
mos kitűnő képviselője, Lukács Gyula, 01 ay Lajos 
orszgy. képviselő, Bobula János, Kodolányi Aulai, 
a nép-, valamint a nemzeti színház több tagja. Az első 
felküszöntü! Komócsy József mondotta lengyel nyelven, 
poharát a magyarok és lengyelek barátságára űri- 
lelte. Utána dr. Zoli Frcderik krakúi egyetemi prorek- 
tor a magyarokat élteti, a kiket régi rokonszenv köt 
össze. Székely József a magyar-lengyel barátságra 
iirili poharát. Strasewszky krakúi egy. tanár a sza­
bad magyar nemzetre s annak haladására, Sonnenfehl a 
lengyel hírlapírókra,lovag Blazsovszky a ('.sas képviselője 
a kél nemzet hírlapíróinak egyetértésére, Iiavakovics 
a független magyar sajtót élteti, dr.Szadcczky Lajos a 
lengyel egyetemi tanárokra emelte poharát, Lakács 
Gyula Kossuth Lajost éltette, dr. Zoli a magyar nőkért, 
Halász Imre a lengyel nemzet felvirágzásáért. A la­
komát később még több sikerült pohárköszünlü fű­
szerezte..

Mezőtúriak a kiállításon. Mező-Túrról holnap 
délelőtt tizeilfél órakor külön vonal érkezik UOU polgár­
ral, kik a kiállítás megtekintésére jönnek. Az impozáns 
tömeg a túri egyenruhás ezigány bandával — a 
központi pályaházból a Roltenbiller- és Dainjanies-ul- 
ezán keresztül fog a kiállítás területére vonulni, a hol 
gróf Zichy Jenő gróf fogadja a kiállítási bizottság ne­
vében. Esteli (í óra után a debreczeni csárdában vagy 
a zcnecsarnokban lesz a túriak társas lakomája.

— Gróf Chorlatinaky és neje. kik ma Balogh 
kiállítási titkár, Müller főmérnök és Toldy F. jegyző ka­
lauzolása mellett a kiállítást megtekintették — több ezer 
forintra rugó bevásárlásokat tettek. — Reusen-s E. lüweni 
egyetemi tanár öl nap óta a kiállítás régészeti csoportját 
tanulmányozza, melyről a «Revue de Part chrelien»-ben 
szándékozik jelentést lenni.

= A bécsi vendéglősök mai kirándulása igen si­
került befejezését képezte a négy napig tarló látogatás­
nak. Heggel kilencz óra után mintegy kétszázan gyűl­
tek össze a bécsi és budapesti vendéglősök közül a bu­
dai kioszkban, s onnan a királyi várkertbe mentek, ennek 
megtekintése után pedig a reájuk várakozó külön hajóra 
szálltak, mely őket a Margit-szigetre vitte. A nagy tár­
saság itt csoportokra oszolva, gyönyörködött a páratlan 
szépségű kertben s tizenkét óra után az alsó vendéglő­
ben jött össze ismét, terített asztaloknál. A jó ételek és 
kitűnő borok vig hangulatba hozták az egész tár­
saságot. .Megeredlek a toasztuk s javában folytak még, 
midőn az utolsó csengetés beszállásra kényszerűé a 
mulatozókat. Harmadlé] óra volt már, midőn a várakozó 
külön hajó elindult Bromontorra, s három óra, mi­
dőn kikötött. A parton nagy közönség üdvözölte 
éljenekkel s inozsárlüvésekkel a kiszálló bécsiekéi. 
A kikötő előtti váróteremben a társaság csopor­
tokra oszlott s elindult a nevezetesebb promontori 
pinczékel megtekinteni. A legnagyobb csoport a Rom­
ínul-, Gumiéi- és Kamrner-féle pinczékel nézte meg 
a tulajdonosok kalauzolása mellelI. Általános meglepe­
tést kelteti mindhárom pinezo berendezése és nagysága. 
Gumiéi, a budapesti vendéglősök elnöke ezulán ozso- 
nára hitta meg vendégeit villájába, hol a mintegy (iO 
főből álló csoport a kitűnő borok által felvillanyozva 
esti hétig mulatott. Ekkor elindult az egész csoport,hogy 
a Türley-féle pezsgvborgyárat megtekintse, útközben azon­
ban még betért egynegyed órára a szépen földiszitett és ki­
világított Xeugebauer-féle pinezébe. Persze, hogy mindenütt 
kóstolgatták a jobbnál-jobb borokat. Meg is látszott a 
hatás, mert midőn az egyes csoportok a Törley-féle gyár 
udvarán összetalálkoztak, a jókedv már kitörőben volt, 
s a vendégek száma 4 -500-ra szaporodott. Törley ked­
ves nejével a gyár kapujában fogadta vendégeit s a 
fényesen kivilágított óriási pinezékbe vezette, Á bécsi s 
a budapesti vendéglősöket méltán meglepte az első s 
még mai napig is egyetlen magyar pezsgő-bőrgyár nagy­
szerűsége. A hosszú sorokban felállított üvegfalak, 
állványok, hordók, rendkívül érdekes látványt nyujlol- 
lak. Általános volt a sajnálkozás, hogy a rövid idő nem 
engedé bővebben megtekinteni az egyes részleteket, kü­
lönösen a gépek működését. A programúi betartása kény­
szerűé a vendégeket, hogy a szives házi gazdától bú­
csút vegyenek. Előbb azonban még megkóstolták a gyár 
kitűnő termékét, s nem győzték azt dicsérni. Nyolcz 
óra volt már az idő, midőn az egész társaság a gyárból 
elindult azzal az Ígérettel, hogy azt alkalmilag ismét 
fölkeresi s kitűnő pezsgőjének állandó fogyasztója s ter­
jesztője lesz. Este kilencz órakor kötött ki a hajú az 
eskütéren, s innen a vigabb rész még a redoutba léit, 
hogy tovább folytassa a bucsuzúst.

- Szatmár város polgármestere Böszörményi Károly 
kir. tanácsos köriralban hivja lel Szatmár közönségét az 
országos kiállítás tömeges látogatására.

-- Az iparcsarnokban levő intorieurök ezentúl 
mindennap esti 7 órától kezdve villamos világítás mel­
lett láthatok.
_- A "kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, hétfőn,
szeptember 7-én az állandó jegyek tulajdonosain kivid 
17.707 személy látogatta és pedig öO kros jegy­
gyei <1854, 20 kros esti jegygyei 5160, 20 kros mun­
kás- vagy lanuló-jegygyel 1915, 20 kros katonajegy- 
gyol 892, napi szabad jegvgyel HSO egyén. — A kö­
bét nyúl sert és ki állítást szeptember 7-én 2117
egyén látogatta, a megnyílás óla összesen 14,628. 
Belépti jegyek szeptember 6-ig bezárólag eladallak ász- 
szesea: fi fitos 215, 2 ír. öli kros havi jegyek 45, 1 
fitos jegyek 8726, 50 ktoi jegyek 150,114, HO kros 
vasár- és ünnepnapi jegyek i08,470, 20 kros esteli je­
gyek 168,504, 20 kros katmiajegyek 85,010, 20 kros 
mérsékelt jegyek 169,729. 12 fitos bérletjegyek 1076, 
8 fitos bérletjegyek 12,111, 5 Mos havi bérletjegyek 
258, 20 kros sertéskiállitási jegyek 2967, 10 kros ser- 
téskiállilási jegvek4355, ezek után belépti jegyekből bevé­
teleit eddig 543,507 fvt.

= Vasúti személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonatain tegnap 7613 személy érkezett a fővárosba, 
elutazott 3539, az osztrák-magyar államvaspályán érke­
zett 2291, elutazott 2457 utas; a déli vaspályán érkéz- 
lék 1220-an, elutazlak 888-an. Összesen érkeztek 11124-en, 
elutaztak 6884-en.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*« A magyar gyarmatáru-kereskedők országos 

szövetkezete ma tartotta közgyűlését, mely június 4-én 
nem volt határozatképes. A közgyűlés napirendjére fon­
tos kérdés volt kitűzve, az, hogy a szövetkezet, tekintve 
a tagok indolencziáját, feloszlattassék-e, vagy uj ala­
pokra fektetve reorganizáltassék-e. Az elnökség a meg­
hívók mellett körlevélben is tudatta a szövetkezeti ta­
gokkal a fontos kérdést, kérve, hogy a lét és nem lét fölött 
minél többen jöjjenek el határozni. A körlevélnek azonban 
vajmi kevés eredménye volt, mert a inai közgyűlésre, 
az elnökkel és titkárral együtt összesen öten jelentek 
me». Miután a közgyűlés már másodszor voll összeliiva, 
az alapszabályok értelmében meg kellett tartani. Hege­
dűs Sándor elnök megnyitván a közgyűlést, dr. Schreier 
Jakab szövetkezeti titkár felolvasta az elnökség jelenté­
sét. mely szerint a múlt évben semmi olyan a ke­
reskedőket érdeklő nagyobb mozzanat nem merült föl, 
mely a szövetkezet nagyobb tevékenységét vagy erélye­
sebb fellépését tette volna szükségessé, s igy mű­
ködése főkép egyes tagjai érdekeinek megóvására 
és előmozditására szorítkozott. Az elnöki előterjesz­
tés, végül tekintve azt, hogy azok a mozzanatok, me­
lyek imáit a szövetkezet mostani szervezetében alakult, 
nagyobbrészt megszűntek s tekintve, hogy a szövetkezet 
a ta"nk nlv mérvű érdeklődése mellett lenn nem állhat, 
azt a kérdést veti föl, kivánja-e a közgyűlés a szövet­
kezetei fcntarlani, vagy annak feloszlását határozza el. 
Hegedűs Sándor elnök hasznosnak és ezélszerünek 
tartaná, ha a szövetkezel egészen uj alapokra fektetve 
(avlatnék fül. Mauthner Adolf előadta, hogy a mull 
gyűlés után egy szükebb körű értekezlet tartatván, Lan­
dauer l-máez. és ö rnegbizattak, hogy kereskedő ismerő­
seik körében szereznének tájékozást az iránt, mily 
véleménynyel vannak a kereskedők a szövetkezei len- 
lartása vagy felosztása fölött. E megbízatásuk épen al­
kalmatlan időre esett, mert igen kevés kereskedővel 
értekezhettek, de a kikkel ez ügyben tanácskoztak, a 
szövetkezett fentarlása mellett nyilatkoztak, ha azt uj 
alapokra fektetik. Indítványozza tehát, hogy a inai köz­
gyűlés ne határozza még el a feloszlatást, hanem küld­
jön ki egy nyolcz lagu bizottságot, mely azonkívül, hogy 
az uj alapokra fektetendő szövetkezet alapszabályait ki­
dolgozná, magát vidéki tagokkal kiegészítve, a további 
fentarlásra vonatkozólag kellő tájékozási szerezzen. Ezt 
az indítványt az elnök helyeslő megjegyzése után a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta s a bizottságba Lan­
dauer Kde, Kerslinger István, Tschübel Henrik, Sclnnidl 
Sándor, Kreische Antal, Brázay Kálmán, Szenes 
Ede, Messig Gyula, Steden Gusztáv, Mauthner Adolf 
és Szakái László szövetkezeti tagokat választotta 
me«. — A múlt évi zárszámadásokat megvizs­
gálás és jelentésiéiül végett Mauthner, Landauer és Mes­
sig szóvelkezeti tagokból álló bizottságnak adta ki a 
közgyűlés. Miután az elnöknek és a titkárnak 3 évi 
megbízása lejárt, Hegedűs Sándor a saját és dr. Schreier 
titkár nevében megköszönte a. beléjük helyezeti bizal­
mat ; a közgyűlés Mauthner Ödön indítványára köszöne­
tét szavazott ugv az elnöknek, mint a titkárnak eddig 
kifejlett buzgó működésükért, kérve őket. hogy a szövet­
kezet ügyeit addig, a inig a reorganizálás vagy feloszla­
tás végleg el nem határozta!ik, vezetni szíveskedjenek, 
mely kérés teljesítésére úgy az elnök, mint a titkár 
késznek nyilatkozott, utóbbi azzal a megjegyzéssel, hogy 
nem mint hivatalos személy, hanem mint magán ember 
szolgálatait szívesen felajánlja. Az elnök megköszönve a 
tagoknak, hogy megjelentek, a közgyűlést befejezettnek 
nvilx ánitulta.

Déli IÜ árakor zárulnak-.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 8. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üziel ina kedvező irányt követett, A kínálat 
gyenge, a kereslet meglehetősen élénk volt úgy, hogy 
összesen mintegy 16,000 inni. kelt el tegnapi árakon. — 
A többi gabonanemekben gyenge forgalom volt s úgy 
az irány, mint az árak teljesen változatlanok maradtak. 
— Kiadatott:

Búza: Tiszavidétei 300 mm. 80.5 k. 7.75 frl, 200 
mm. 80.5 k. 7.70 frl, 200 mm. «0.5 k. 7.80 fit, 200 
mm. 80.5 k. 7.80 fit, 100 mm. 80.5 k. 7.80 forint, 
200 mm. 80 k. 7.60 frt, 300 mm. 79.6 k. 7.65 fit, 
100 mm. 79.5 k. 7.60 frt, 1000 mm. 79 k. 7.70 frt, 100 
mm. 79 k. 7.30 frt, 100 mm. 7.55 frt, 100 nun. 79 
k. és 100 mm. 78.3 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.55 
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.45 frt, 100 mm. 78 k. 7.55 frt, 
100 mm. 78 k. 7.50 frt, 100 mm. 80 k. 7.45 frt, mind 
három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.55 frt, 100 mm. 80 
k. és 100 mm. 79.5 k. 7.65 frt, 100 mm. 80 k. és 
100 mm. 78.7 k. 7.35 frt, 300 inni. 79 k. 7.60 frt, 100 
mm. 79 k. 7.43 frt, 300 mm. 79.5 k., lüü mm. 79 k. 
és 100 mm. 77.5 k. 7.45 frt, 400 mm. 78.5 k. 7.50 frt, 
100 mm. 78.3 k. 7.40 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.40 frt, 
40Ú min. 77.8 k. 7.30 frt, 100 mm. 77.5 k. és 100 
mm. 78.3 k. 7.40 irt. mind húrom hóra.

Fejérmegyei 300 mm. 77.8 k. 7.50 frt, 400 mm. 
77.5 k. 7.50 frt, 400 mm. 77.3 k. 7.45 frt, 500 mm. 
77 k. 7.45 frt, mind három hóra.

Felsö-tiszavidéloi 100 mm. 79.2 k. 100 mm. 78.5 
k. 100 mm. 78.5 k. és 100 min. 76 k. 7.35 frl, mind 
húrom hóra.

Szandál 3300 mm. 78.5 k. 7.50 frt," három hóra.
Bácskai 100 min. 79 k. 7.70 frt, 300 mm. 78.5 k. 

7.50 frt, 100 min. 78.5" k. 7.55 frt, 1150 min.. 77 k. 
7.50 forint, 680 mm. 76.8 k. 7.80 forint, mind három 
hóra.

Bánsági 400 mm. 77.5 k. 7.50 frt, három hóra. •
Danavidéki 200 mm. 78 k. és 100 mm. 75.6 k. 

7.25 frt, mindkettő három hóra.
Északmaqyarországi 100 mm. 80.5 k. 7.50 frt, 

100 mm. 79 k. 7.30 frt, 100 inni. 78.7 k. 7.30 frt, 
mind három hóra.

Zab 200 mm. 6.25 frt, 100 nun. 6 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 600 mm. 5.80 frt, 100 mm. 5.70 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Határidöüzlet magasabb newyorki gabonaárak miatt 
valamivel szilárdabb irányt követett. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 7.16, 7.17 fo­
rinton.

Szokványbttza tavaszra mintegy 25,000 mm. 5.45, 
5.46 forinton.

Tengeri 1886. május—júniusra mintegy 500C mm. 
5.45, 5.46 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.1ü, 6.17 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.62, 
6.03, 6.64 forinton.

Szokvány buzit őszre ..................................... 7.10—7.18
Szokványbuza tavaszra.................................. 7.85- - 7.87
Tengeri május—piuiusra............................... 5.45 5.47
Szokványzab őszre........................................ ti. Ili 6.18
Szokványzab tavaszra.................................. 6.63- 6.05
Káposztarepeze aug.—szeptemberre............. 1Ü.J—1Ü.J

Értéktőzsde.
(Ünnepi magánforgalom.)

A mai értéktőzsdei magánforgalom iránya meglehető-
st*n szili. .. ...... .....................
közt ingadozván, maradt 286.90, magyar aranyjáradék 
99-től • 99.92'.'»-ig, magyar papirjáradék 92.20-cn köt­
tetett.

-11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 286.90 
— 287, magyar aranyjáradék 99.021 '...--99.05.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar árfolyamok nz illeti; helyi szokványok »

•y ullimúra írlcmlök, c szerint n mellékelt ultiméra értendő. A 
óra V-val

fenti
tételek is 
nem jegyeztetnek.

mediora
nnritús is" kés/piiizre vagy 

•árfolyamok A'-vai. a mediora

i" 7nég ä mind ön £ ö ri budapesti prJTonfei!

______  A *.gal jeléit értékek a budapesti tőzsdén
i/ámitúsi árfolyam too márka vista til irt tó kr, 
1UU frk vista 49 frt 4» kr.

Szeptember ho S.

FÁZIS.
•Franczia 3»é-os járadék.....................

, 4'7>>os . .....................

8S«állttn,vaaut: :: :
•Osztrák földhitel-részvény társasa? • 
•Franczia türlvaztUctö járadék . . . 
Osztrák 4«,e-os aranyjáradék .... 

xr vasúti kölesén..........................
u,iÄw!^a"k: ::: :

aranyjáradék ..........................
..lagyar leszámítoló es pénzváltó-bank 
Magyar országos bank..........................

BEBLIN.
Osztrák

Ar-

St.íó 
109.37 
»95. -

MT”a?sssi,.k.

Keleti l«"o-us v. elsöbbj. kötv. . 
Osztrák hitelrészveny ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar allamvasut ■ .
Osztrák déli xastit.....................
Károly-I.ajos vasút .
Kassa oderbergi vasút 
•Komán vasúti részvét
Orosz ban 
Váltó 1 
•Keleti 
Magyar

kölcsön II. kibo
{Ő'számTtoló'és3’ . ... K 

áltó-bank K 
. ... K

IT.

lül.00 
470.-

47«. - 
O'.'U.— 
Ilí.tio

„02.70
103.2ft

07.,50 
81.50 
07.93 
89.13

237 50 190.02 
103.87

Buda-

egyenleg

Különbözet
utolsó /ária 

húz képest 
oszlr. értekbe

292 12 + 1*97
133.23 + 3.4 ti

1 yaiia 4- oÍ44

I 82.54
— 0.36

1 83 32 -- 0.12
i 109.46 4- 0.24
1 99.17 -r 0.38
i 92.84 T 0.12

124.4« — 0.38
297.22 + 1 20

290.98 + téüO
131 40 -r 1.90
24C.98 -r 0.84
148.28

i 123.95 — O.Oti
81.18 — 0.07

1 82.73 + 0.37
' 93.09

83.24
109.43 + 0.14

1 99.08 + 0.37
I 92.83 + 0.03

287.21 — 1.21)

1 291.112 + O «0
240.88 -f 0.14

1 133.95 + 0.77

1 170.88 1 1 ) !

Cl.20 + 0.04

Osztrák 4,»>os papirjaradek.
. rJ/o-os • .... A
, 4/Vo-os czilstjáradék . ... K 
, 40,0-os aranyjáradék .... A'

agyar aranyjáradék.............................UV ftO/e-o” papirjáradék .... 1/
Osztrák hitelrészvény.......................... (•
Osztrák-magyar bank............................ K
Osztrák-magyar államvasut . . . . C
Károly-I.ajos vasul..................................C
Osztrák déli vasút................................V
Erzsébet osztrák nyugoti vasút ... A

4>“^olrtöid^\ateMntézeti'zájoglevU . A 
Magvar leszámítoló és pénzváltó-bank A"
Magvar hitelbank...................................... V
Magyar jelzalog-hitclbank........................K
Magyar országos bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 8. Búza és rozs javult, zab bágyadt, 

o uj szilárd.
P&ris, szept. 8. Búza és liszt szilárd, olaj és 

szesz csendes.
New-York, szept- 7. (Kabelsürgüny.) Petroleum fino- 

mitott 70° Abel Test New-Yorkban szeptemberre 8^. 
Pitiladvlphiában szeptemberre 8j. Liszt 3.60. - - Piros 
őszi búza helyben 90.-- (— 8.52 frl), októberre 89j 

8.47 |Vt, novemberre 901 («= 8.61 forint), deezem- 
berre 92í í— 8.77 frl), 1ÜU kilókint. — Tengeri 50.— 
Czukor (Fair refining Muscovados) —Riókávé — 
Zsir (WTleox-jegyü) —Fairbank-jegyü —Gabona- 
fuvardij imperial-quarlerkiiit Eszak-Amerikábúl az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3 (= U.S3 Irt 100 kilókint).

Külföldi úrutősedák tárlata,
i’'itinn'iv7iíUitúsi dii waggonrakruányokban 100 kilónként értendő. A izá- 
rvdtiUiirfolyani a német piaezokra 100 marka v.sta Ul.lft frt too frk49.i5frt

Szeptember hó 8. ^
pAniB.

Búza folyó hóra.....................
— októberre . • • • •
— novembertől 4 hóra .
— első 4 hóra • . • • •

Llezt 12 márkás folyo liora .
októberre • • • • • 
novembertől 4 hóra 
első 4 hóra ....

Olaj folyó hóra.....................
októberre.....................

— nov.—dtezemberre . . 
első 4 bóra ....

Bzeszfolyó hóra.....................
októberre.....................
nov.—dK/emberre . • 
első 4 hóra . . • •

Szállítóit díj: Budapestről
— . Bécsbtil. •

BEBLIN.
Búza szcpl.-októberre . . .

— áprdis-uiújusra . . •
Rozs szept.-oktoberre . . •

április-májusra . • .
Zab szopt.-oktubenc . . .

április-májusra . . •
Olaj Bzeptember-októbcrra .

— április-májusra . . •
Szósz szeptember-októberre

— áuriüs májusra . . .
Szállítási díj: Budapestről.

— . Becsből . .
STETTIN.

Búza szeptember-októberre .
— április-májusra . . .

ROZS szeptember-októberre .
április-májusra . . .

Olaj augusztusra ....
— szeptember-októberre . 

Szesz kész szállításra . ■ .
— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre .
— novemer-deczemberre . 

Ropcze .
Szállítási díj: Budapestről

— . Becsből . .
KÖLN.

Búza novemberre ....
— márcziusra ....

Rozs novemberre ....
márezUsra ....

Olaj kész szállításra . . . 
októberre ....................

Szállítási díj: Budapestről
BOBOSZLO.

Búza.........................................
Zab..............................................

Bopoze....................................
Tengeri ....................................
Szállítási dij: Budapestről

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

KUlón
utolsó

hoz
értékben

21.30 10.53 + 0.2721.40 K. 53 + 0.07
22.00 11.13
23.«0 11.87 + 0.13
47.75 14.82 0.03
48.- 14 92 0.15
49.75 15.37 0.08
49.50 15.37

111.25 
02.59 
03 50
49.75 
50.50
50.75

!«l

3U.29
39.91
31.41
20.80
27.19
27.33

9.39
10.15
3.3«
8.9«
7.53

: 133.50 
1 143.—
I 45 Í0 
; 47.50 : 

41.
I 40.50 

40.30 
41.80

10.50 
17.10 I

14.70 I 
24.80 I
24.50 

5.95

15.40 I
20.40 I 
41.90 
13.G0 I

10 09 
10 45

ti.13
0.1.1

+ 0.11 
+ 0.08 
+ 0.07
4- 0.10
— 0.02 
— 0.01 
+ 0.25

+ 0.08 
+ 0.13

+ 0 03
— o!l3
— n.12 
+ O.Oti
— 0.0«

— 0.12 
+ 9 08
+ 0.12 
+ 0.02

+ 0.12 
+ 0.04
+ —-

8.5«
1.81

NAPIREND: Szeptember 9-én.
Naptár: Szerda, szept. 9. Róni. kath: Gorgon vértanú. — 

Protest.: Gorgon. — Görög-orosz: (aug. 28.) Mózes re­
mete. — Zsidó: (elül 29.) Böjt az év végén. — Nap 
kél 5 ó. 32 p., nyug. ti ó. 22 p. — Hold kél G ó. regg., 
nyugszik ti ó. 41 p. este.

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—0.
Honvédelmi minisster fogad d. u. 3—4.
Közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

5—ti.
Horvút miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig.
Az igazságügyi államtitkár fogad naponkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. u. 1—2-ig.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este ti 

óráig. Belépti dij 50 kr. ti óra után 20 kr.
Nemzetközi tenyész- és hízott sertés kiállítás Kőbá­

nyán. Belépti dij 10 kr.
Nemzetköti tenyész szarvasmarha kiállítás az úllat- 

kiúllitás területén.
Tejgazdasági termények kiállítása az időleges kiállítá­

sok csarnokában.
Nemzetközi képkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 

09. sz.) d. e. 9-től d. u. ti óráig. Belépti dij 50 kr.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 

d. ti 4. Belépti dij 20 kr.
Vörös-kereszt-egylet Brsséhot-kórhása (Buda. déli pályn- 

udvui-közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
llj óra között.

Országos képtár :\z Akadémia palotájában d. e. 9-től 
‘ d. >í. 1-ig.

Nemzeti museum: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Oraz. m. iparművészeti muzenm az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 Óráig.

3
Műszaki iparmnzeum a kerepesi vton lieleznay-kert) 

nvilva d. i‘. tl-től il. (I. 1-ig « d. u. 3—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár ű. u. 4—8.
Állatkor 1. nvitvii i »ész nap. Belé|ili-dij 3f> kr.
Margitszigetre hajó indul félóránkéit. A szigeten minden- 

n:i|> iié|)zenc. kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és üli­
ne napokon katona-zene.

Svábhegy. Lővonntu és fogaskerekű vasúti összeköttetem. 
Imiül a Károly-kaszárnyától negyedóránkint. :t városma­
jortól reggel ti-tól 10-ig félórárikint. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR,
színhazak i-:s mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 12G. Havi b. ti. 

Budapest, szept. 9-én.
HAMLET,

dán királyfi.
Tragédia 5 felv. Irta Si liaks- 

jj'.-ru. Fordította Arany J. 
Személyek:

Holnap, szept. 10-én.
Hérlftl'olyamban: 

Hunyadi László.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szept. 9 én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel,

Claudius
Hamlet
Horatio
Polüiiius
Laertes
Voltimand
Cornélius
Rosenkranz
Guildenstern
Osrik
Pap
Marcellus
Bernardo
Francisko
Hamist
1- ső sirásó
2- ik » 
Gertrud 
Ophelia
1- sj sziiiés-/
2- ik .
3- ik

Szacsvay
Nagy I.
Mihály ti
Szigeti J.
Horváth
Károlyi Á.
Szálúk i
Kőrösmezei
Benedek
Gabányi
Tóth
Mészáros
Faludi
Bérezi
Pintér
Vízvári
Súntlia
Felek iné
P. Márkus F..

J. Gaál I. 
Halasi

Holnap, szept. 10-én. 
Bérletfolyamban:

A szigetvári vértanul:.

M. KIR. OPERAHÁZ,
XXI. bérletszünet. 

Budapest, szept. 9-én.
Bűvös vadász.

Regényes opera 4 felv. Irta 
Kind F. Fordította Urmay F. 
Zenéjét szerzetté Weber K. M. 

Személyek:
Ottokár

A gat a 
Anna 
Gáspár 
Max 
Remete 
Kilián 
Számiéi

tálllZC’.al és 7lenével. .1 felv.
és 15 képben.

Személyek:
Albert Rákosi Szidi.
Magloire Kassai
Solti nes Szabó
Seringmnos Komáromi
Babylas Szilágyi
Rodriguez Tóth
Bcrnadillo V. Kovács
Izabella Ligeti Irma
Bob. istennője Szelényi A.
Sára
Bigaro Kőrv
Marceline • Ágostom B.
1-sö pinezér Kosa
2-1 k « Kopácsi
1-sö hordár Hortobágyi
2-ik Fogarasi
1-sö alguazil Narczisz
2-ik Marton
:i-ik Fintér
•i-ik « Nemecskei
Korcsmné Szombatbelviné
Kis korcsmné Szeleczki E.
1-ső gnom A ^ ♦
2-ik » , * ,
OlTOS Varga
Kor.-smáros Knyvári
1-sö diák Béni 1.
2-ik « Gyöngyösi I.
:t-ik « Vasváriné
Boszorkány Aranyossiné
Bai liansok k.-néja \iola 1.

Kezdete {8 órakor.

Szendrői 
Rotter G. 
Komáromi M. 
Ney 
Gassi 
Kőszegi u 
Dalnoki

1- sü nyoszolyúl. Nagy I.
2- ik ' » Huszarek P.
3- ik » Doppler I.

Kezdete 7 órakor.

Holnap, szept. 10-én. 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szept. 9-én.
Stern Izsák c házaló 
zsidó, vág/: Egy a mi 

népünkből.
Énekes életkép 3 felv.

Kezdete 7 úralwr. 
Holnaj). szept. 10-én.

A tót leány.

Lakások kiadandók!
Az Eötvös- és aradi-uteza sarkán újonnan épült 2 emeletes 

házban több csinos lakás jutányos áron november 1-re ki­
adandó. Tiidakozódhalnija pallérnál. 2.1U2

VILLA BELL EV ül!
Ma szerda szeptember 9-én

nagy katonai hangverseny
Flossmann kíívmeslev vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1095

Oii - g »1 a < Mim.
Nagymozti-ntoza, 17. szám.

L'joiman izerzőiltclcll művészeknek fellépte :
Mr LaucU és Livingstone, háruinsxuros llarr-lixv. ,V 5 e/.ymvlyt k^p ■/.» 
miniature veloeipeü művészek. French Iv^tvervk. iiemajátek , k.:r.-k 
evipe mUvé.zek társasága Mortay. ke|>ezi 2 hölgy v- 3 ur. Mile ügal- 
dlnl. vyursfestönő. a/, angol lum zuló s •luetlisla pur Miss Bnrand os 
Mr. Koudal, Sarkadl ki-asszony magyar énekesnő és Bobunk Már­
ton ur becsi dalkuiniku-. l'olléptu" az. átváltozó -".idronyk. lelmüvcszn. k 
Mr. Kremo és a nemet Soubrette Clara do la Torro kisasszonynak 
Ulöleg es jelenté- : Csdtőrtök, augusztus 27-én. hlsö lelléptc Mile Orey 
nemzetközi énekesnőnek. Szombat aug. 29-én. Első lellepte Alfrod-nik 
tulzó zene társaságnak. 2 hölgy és 3 ur. Kehi, szeptember 1-i-n. el-o le.

lépte Monti testvéreknek, német kettős énekeseknek. -’•<

Tisza sosjegy Ígérvények f";
Vidéki megrendelések utánvéttel. 1327

ni rí. s gtu jutányos kamat mellett az egész értékig mindtímcmü s .ts
uiOlog jegyekre és állampapirokia. A kölcsön részletben 1e visszali/etheU_

Ba«k- és vallpház ERNYEI A. H. BMapest, V, Dorattya-utcza 5.
IDŐJÁRÁS szept. 8. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Bég-nyomás

•»;,» Too

Szél
ereje

1 1
és

A hő- 
mérséklet

lókban
dek

Fel­ho­
zol

Árad...................... 7 tEs DNY 2 + íti's' — —
liesztercze .............. 0 + 12.0 — —
Reszterczebánya. . . ! 09 9 © + 14.0 — —
Rudupest................... . ti0.7 © + 10-í — —
Csáktornya .............. . 1 58.4 Ív 1 + 16-6 - —
Debveczen.............. . Cl .ti DNY 1 + 18.6 - —
Eger....................... NY 2 + 12.0 —
Eszék ....................... — —‘
Fiume...................... . 59.0 E + 18-5 — —
Késmárk................ . — DK 4 + 14.4 - —
Keszthely................. . — — — —
Kolozsvár................. . 64.5 E 1 + 7-9 —
Magyui-Óvár........... 57.0 K 1 + 17.6 — —
Múrmaros-Sziget. . . . 64.4 K 1 + 11.0 — —
Nngy-Enyed ............. . (12.8 K 1 + 15.(1 — —
Nngy-Szében.............. . 1 68.9 DK 1 + 10.2 - —
Nagyvárad................. . i 08.2 K 2 + 14.4 — —
Orsóvá........................ . ! «4.4 DNY 2 + 18.2 — —
Paucsova..................... . I 01.4 DK 4 -r 15.0 — —
Selmeczbánya . . . . . i — DNY 4 + 18.8 — —
Sopron ..... . . . — —
Szatimir-Nómeti . . :1 o 1.2 DK + 15.1 — —
Szeged ........................ . (10.5 K 2 + 18.0 — —
Szepsi-Szt-G y ü rgy. . 04.5 1 © + 10.2 — —
Szolnok..................... . ! ti 1.5 iU 2 + 14.8 — —
Temesvár.............. . «8.5 E 2 + lli.ti — —
Trencsén.............. . 57.8 1 DK 8 + 19.2 — —
Ungvár ................. . 01.7 ! EK 2 + 14.1 — —
Zágráb.................... . 59.5 IKK 1 + 15« —
Bées...................... . ! 58.5 © + 14.5 —
Bregenz................. . 60.0 n I + HU —
Lesimi.................... . 1 00.4 K 2 + 21.(1 — —
Pola......................... . 58.9 UK 2 + 21.1 — —
Prága....................... . 59.0 NY 8 + 15.ti 7 —

Európában : A nagy légnyomás i7tif—7ti5i a kontinens 
délkeleti, a depresszió (755—7;>(i) annak északi részében 
van. A■/. idő észíiknyugoton változó, helyi csőkkel, délkeleten 
derült, höválto :ás csekély.

Hazánkban: Többnyire délkelvties mérsékelt szelek 
mellett, a liőmérséklut nagyobb, a légnyomás inkább nyu- 
goton kisebbedet!. Az idő délkeleten derült, északny igotoy 
változó fclliőzetíi, közben napos, itl-otl kevés esővel.

Kilátóis a jövő időre.
Hazánkban: Észnknvugoton változó, délkeleten több­

nyire még derűs időt várhatni, o'.l több, itt kevés helyi 
esővel.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 18-iki 

számában.
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Csak oly levelekr
Les ócrivnins

athili > I hm .1 • .mi m\ I
I 1.110' .. • llv llOSJliVillll
1 r.l.nluiiienl oflt i!«: .1.- I.i .-> 
■ I :• .1. » . n,;i.. ■ < i arli-U. 
liungVOis.

Eladás.
Szilágy megyében

1100 k li. ÍŰM ::ahml k ŐI 
f|:ul.i. mviv áiiliUOk.liolil cnlii. 
a I ;i»!ii szántóival és kaszáló, 
a liiri.»'-.on van szép urilak.

. imiilrsiia. Im áhliá a fiii'lnk- 
kal.-viill.'iadó C, 7l(> lamázsa 

I,cv. sóval élő <•- 
niitnlrti más "iii'.ilasáj'i felszí - 
rBíivclihet a kiadóhivalal- 
I an. 1921»

j Üzlet eladás. 1
Éléiiik vuivki \ .íruAlir.ii jéil be-!
ívmliíiU í'1-.zcr.. liszt- úvci'-

1l-ori /i-ll.öikereskeilvs tr.i1 Ilk­
kai és - ódavizgyitrial röjáim
j-l.i uvusáii clailú. Buvelilji- t aj
kiailóliiviilalban. 2 löt 1

Elr.cló
a r.u-li; i llii n í gy pyünyüni : 
fekvésű villa, két (vl'lalv s.iillú 
hozzá az niai tmuésscl egynll 
igen jutányos ál un ekli'.ó IJn- 
V. lia t a klailúluvalal 21 ■(»

Valódi villányi
vür.'i' iseinuge hurok, liléin-
■j:,. :tn. ki, :,n i., Minta
rendelvény 10 literes Iinniuk- j 
han inegrenilellietn posta vagy 
vaspálya utánvét mellen. Ilnr-I

dók gyári árakban számillal- 
nak. tivliünfekl József, Villánv.

17 Hl

Figyelemreméltó.
1 "hh mint tOO egészen nj 
kuisik állnak clnilásva, még 
pedig háinulatos olcsó, majil- 
nem h-lároa ruganyos kocsik 
ára 150 azaz EgyazáziStven 
foiinUól feljobb. Miesijannat 
azért v rv.tv kény leien ilx nl- 
• -mi el.II : iáim. neat éjiiiki z.i k 
I az.n|..i! Inna ellie.vv. ni nem 
■•"Inni. Hogy koi-iaiin s/ilár- 
d.t" vann.ik ki.iiiitva azokért 
' él I jnl.iil.isl V.liláink. Képes 
árjegyzék kívánatra liérinentve 
a •iiimI szulgallnlik.

Gyár és lakás páva ulcza 
10. s*. saját hálában. Raktár, 
muzeum- .orut 19. szám.

l eveleket lakásomra kelek ! 
Hugiláu. Jé>zhi I knesigv áros 

Hmlapeslcn. 2int !

igen szép erőteljes példányok 
kétszer ál iskolázva olcsón el­
adók. I’iniis picén őt)—70 nn. 
magasak darahonkénl IS krjá- 
val. SO --!)() cm. magasak 90 
krjával, egy méterig s feljebb 
válogatott példányok 40 krjá­
val — Finns nigricans 80—90 
ein. magasak -10 kr. till t mé­
terig ío kr. magasa hízik .’it) kr.

Finns kl l \ Vlil.ls fen y ii 
20 10 i-i.i. inagas-.i -han dn-
valiniikéii! |0 l.i - I’inns allies 
nemes lényéi 90- |0 ívni. ma­
ga,ak rek.-lyes S .- p példá­
nyok oll krjával. 5<> darabnál 
kevsehh nem szálhllalik. Cső- 
magnlá vas.dón s. állítás in 
gyen. Mii-léd,In megrendeléseket 
kér I rena (ívnia urad kertész 
Nagy -S/ .ll'isiin. I guesamegyé- 
ben. 198-t

S
BUDAPEST 

KÉZIRA 
CSAK B

'. Minden hirdetésre telvilarjositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldciik. és a hirdetés aialt álló kis szám közukcük

Vidékre po
Egy «vre 
Bfi v fél évre 
Külföldre: 
Eranvzm-, U
nrezafioKea,

„crzőJethcí
Egy szám

EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 9.

H IIIRDI
válaszolunk, melyekkel
Fenyőfácskák Szeszgyár.

válaszra szükséges lévé

Egy a mezőgazdasághoz alkal­
mas. jó karban levő teljesen 
berendezett szeszgyári felsze­
relvény, valamint fiirdöberen- 
dezés családi viszonyok miatt 
azonnal eladók. Felvilágosítást 
ad a tulajdonos Steiner Jónás 
Veszprémben. 1995

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhivnl. 2 Ilit-

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo- 
nyitványokkal ti év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2911

Urasági szakács
a szakácsmíivészel minden ágá­
ban és ezukrnszdában teljesen 
kiképezve a legelső ajánlatok­
kal ellátva, szolid föltételek 

I mellett állást keres. Czimc .1. 
K. VI. kér. bárány-uteza 8. 
ajtó 1. 1929

mnamMBWimiimBsaEM

Alkalmazást nyer
Kocsis kerestetik

egy városi úri fogat részére, 
ki a hajtásban ügyes, a vá­
rosban kiismeri magát és ke­

vés de jó bizonyítványokkal a 
múltját kimutathatja. Figyel­
meztetés, hogy csakis első­
rendű kocsis kívántatik! Tuda­
kozódás e hírlap kiadóhivata­
lában. 199(1

Lakás és bérlet.
Kiadandó

horpinezék. all—17)0 írt évi 
bérben, a Kauser-félc Kőbányá­
ban. X. kér. kiiiső-jászbciviivi- 
ut 8999 sz. a. Ugyanott körül­
belül 100 hektoliter jó karban 
fenliirlutl borosliordók, 9 ••"> 
bcklolilcres nagyságban, jutá­
nyos áron clndaínak. Krtesités 
a tulajdonosnál fent jelzett he­
lyim vagy Vili. kér. gyöngy- 
tyuk-iiti-za ő. sz. a. 2^10

y eg be küldetik.
Oktatás.
Vidékre

kerestetik egy nevelő, egy első 
jés egy másod gimnáziumi 
osztályt tanuló fiúhoz. Felté­
telek kleeberg Oswald Tisza­
itól!'. .1 á sz- X a gy-K u ii-Szo I nők - 

I megye küldendők. 1999

Müveit nö,

ki a mag-var »• ne t ham - ia
nyelvel hév-lei sva liirju. ki­
tűnöm Z'ui ..|- 
mod ft • i, 
lendkiviiő ...
V.!, ilv non 
csillád eV-no. 
lakás i s teljes eil.il - . i 
mazásl nyerni, S.-.iv s 
lók ' l.akás ellát.i- 
alatt a kiailóluvatallsi 
r.ck.

jEp;y általános
míiveit| kiró hölgy, ki az 
iskolai- nyelv- valamint a 

zonelanilást magas lukig adni 
bírja megielclő lanilá-sért, elő­
kelő családban óhajt teljes el­
látási nyerni. Bővebb tudósítást 
e lap kiailúliivalalában. 217 í-

I.•.illái-'ya. han 
rli l I U1,- 
•Zlien .-Öl; a, 

...... .. I h i|!

kéret-

Különféle.
Jó házból való

I ni Lak I........ látásra és
gondos .ipul.isra pil.i ■ \. .in,n 
egy ju ■ .d.inim.: ti.L. Ilinek.
Két vagy húrom

talmin • " igell il.d I i.i. 
hoz k'l 'ni • - I' Ijes e !,: I IM-a 
kedve/.n I' ítéletek nu ll. 1! le. 
fogadtatnak 2109

Moly gimnáziumot
végzeti fannló iljn volna oly 
iieim : sz.ivü egy ércllsé-gire kéj. 

s»: vo szegény tanulótársát 
Vill-ad ii lályheli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s malii. jegy. 

izetekkel kisegíteni. J|a kérése 
; szívre talál ngy kérné a jőiu- 
j dulatii ifjút, eziinét a kiadóid- 
I valalba hekiildeni. hogy ez 
ügyben őt személyesen vagy 

1 levéli,' ii megkereshetném. 2170

~u<- Egész ellátás,
Szolid családnál, a király-.deza 
elején egv két ablakos, szépen 
bebiitornzott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

az fi-zlr. nmgy. vasúti 
iiiili.Iv/z:il .1—Iliben.

'.rillt 19.

1350-08

lUZMPESTl KALAUZ.
n
N -y. í 'i 11 o <1 á 1

ti Pannónia szálloda.
I London s z álló da,
; Iutván főherczeg szálloda.
L Fehér J.ó szálloda,
Schmidt Orient szálloda 

ti Kronaivctter szálloda üt 
H — ,

K.á vóházak
L 3sidon kávéház, 
ti Union - kávéház.
II Imperial-kávéház, mtiií --üo a.anhnt.

Árvái Kecskeméti kávéház, 3hZkin'zaiji Naiuinkint zene.
q -----

S ö 1 - 31 a z a k:
[j Nemzeti szálloda, í'<„k,,v„, M;,> kuans magyar 
li Elikle Nándor, j.!.Á

3 3 55 S ;i 1 s tií£<> k 
{;] Orphcinn Prugmayer József: ... • l. : 1 Ív Napunk. nemalkM etóaUás. Pá-

920.

Hirdetmény.

l-"i n niv-Jézsef rak­
part Tlionct-inlvar 
v.ii zi-kiirut ni. Napink, 
y.íiircslvly. Saj.il zenukar. 

l-künit

A ii.-bőszein 
281. 920. 327. 
öd 7. fi i S. fi tt). 
f)f)ti. öf)9. Ő00, 
597. 598, 005.

709. -12.

idilli takarékpénztár 
978. 404, T05, 519, 
5 1. 555. 550, 557.

, 577. 59-1. 595.590, 
009, 009, 070. 071. 
720, 721, 722, 728, 
789. 790, 791. 792, 
921,922. 929.988.

konyha, uL-só árak, nap. zene.
. kiv' l li v. l
Naponl.iul zonu.

vesz veny-la r.x'
929. 950. 972.
551, 552. 558.
502. 509, 570.
011. (112. 007.
715. 717. 719.

721. 725. 720. 727. 728. 701. 707.
799. 79-1. 795. 790. 797. 898. 899.
990. 991. 992. 999. 994. szám,, részvényeinek tulaj­
donosai ezennel felliivalnak. miszerint az ezen rész­
vényekre még be neu: lizelvtl rés deleket e hirdetmény 
közzétételétől számit i 90 nap alatt annál inkább 
befizetni szíveskedjenek, mivel nemfizetés esetében az 
alapszabályok 19. tj-n értelmében mindazon részvény, 
melyre befizetés nem történik, érvénytelennek fog nyil­
váníttatni.

11.-Böszörmény, 1885. évi szeptember 7-én.

2511 Az if/azf/atósáff.

iüiiili forint
FŐNYEREMÉNYE

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
J'iirtlii-«/»••.// /> ./c».vx'i/V«cstii/.'hi /-mV v

H.izai lcészitim uyelc. "*^,»-1
A barai ászt’ll*, -láis.-i' • • i.i • |.-r u njánln', i i,.- i. : '• .i . asztalos- ós kárpitos- 

bátorokkal, :v lcKCtpyezvriibbektiil n lo;;Uiinmabbnliig. • • n . rákon p-t.di.i-r:d
a minősé" ? .tilárd-.ig.-ivrl. ivé|ie-: ái leevv.i-ln-l neyen -. I» i un-iil - -n l.ul.i ink Villi-:. I n»- •- 
rendelések III-1 leli-.-■elés ellenében I' l|es.t!< lm > Xa. -.i.t.l,,zern bvr.-iei. i-k kiválasztása 
czéllflliul I Irt -iU kr. belel mellett s/.iv en szolgaiunk ih. s luitoi-.liii'imnial. 2il"

Egy eredeti sorsjegy csak 7 frt, 77 darab csak 10 frt.

LÖRY
Kapható

V bankházában Budapes 
hatvani-uteza 17. sz.

BO Isinételmlók Iblloyadtiitimlt.
A fenti bankház eszközli egyszersmind mindennemű állampapírok, részvények és 
sorsjegyek vételét és eladását napi árfolyam szerint. Előleget nyújt értékpapírokra 

igen mérsékelt kamat mellett 2402

Ezennel van szerencsém a magas nemességnek valamint a n. é. közön jégnek azon biza­
lomért, melyben eddig az ldmnierlin}»' <•-< liulweh c/.égnéi részesíteni kegyesek 
voltak őszinte köszönetét mondani és egyszersmind értesíteni, miszerint IJuciapesten,

!vi1ez.i-nt<*/.it ki’-í. nz. »Iáit tXeinzeli szálloda)

faszer-, csemege-, déli-gyümölcs- és borkereskedést
nyitottam s bátorkodom dúsan felszerelt raktáramat legmelegebben ajánlani és egyszersmind 
kérni, jelen vállalatomat h. pártfogásában részesíteni sziveskedjék. Teljes tisztelettel

ZESaiTcsclo. Sándor.2-128

t, Herculanuni,
X-.V Mumka, Liaumgar

llomuiict 50 ki'. Karzat 30 kr. 
11 r fiii-l. a| n"'.l-iiti‘za 1 i Napink előadás. 
I I. - nők: l'roundnii. lüinigsvvarth.Wor- 
ii.-i. Knvlierck : Urüne, l’iukescli, Tauer,

Már szeptember 15-én!| árverési hirdetés.
1 MB Minden a zalogkolcsun intézetemben leiárt tárévák 18

húzása 2507

§ Fényképész Békéi H. í!^t*Tíl,fa:
I ^ cIcm arak.

B t T T ifj irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 nllLiÄlJ hivatalában Bpe-t kecskeméti-iitcza tí.i megjelent :

NÉPSZERŰ CSILLÁGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

lila

FLAKMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
.’.i/t ábrával, sanies kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 

2 l.oV 1. Fiizvo í) frt. DiszUötósbon 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

S luymuMuiu n
Irta

Kobány Mihály.
f*i i I .I I .V: vr.l. 3 frt helyett 1 frt 50 kr

Folyékony glycerin-créme.

! TISZA SORSJEGYEKNEK
Főnyeremény 100,000 forint.

IE(jij Ígérvény csak 2 frt őO kr.
v LORY J. Budapest, 

hatvani-uteza 17.

Minden a zálogkölcsön intézetemben lejárt tárgyak 1885 | 
évi szeptember 10. délután 2 órakor egykir. közjegyző jelenlété- | 
ben árverés utján clndaínak.

Jogukban áll cmiilfogva a I. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat leckénöbb 18SÓ i 
1 szeptember U-ig nicgliosszabbilani.

Lc‘{*’ok*sól>l> i>én/.**ló'k*ft’ok
kaplmtók. a jegiiagyobli liloktarlás mellett, mindennemű bel- és külföldi : 
sor-jegyekre, értékpapírok, részvények, az összes bankok és tnkarékpénztá- I 
rak jeleli es zálogjegyeire, arany, ezüst és ékszerekre, rolnik és feliéme- i 
miiekre, valamim mindennemű árukra -gyarmatárukra isi az uj zálogkölcsön- 
"fveiiy \IV l. cz. szerint 1S.SI. évi június l-én életbelépletett, leszállitotl 1 

kamatláb melleit
Ív O 31 ÍV 1-1 <1 <• 2499 j

cngodélyezell zálogkölcsön-intézete a vármegye-ház álellenében.
Budapest, grúnátos-utcca 6-lk szám alatt.

liemenet a kapu alatt a külön beszélő szobába.)

Iliittotv.-iVlv

]Anti"S|pilis.
A dr. Huttctz-tül felfedezel 
nntlsyiihllitili'.iu nővé 

í nyokból elöállit jU •_'uc'ií
I Anti -Syphilis -szappan!
I az egyedüli több év alatl jőnak I 
I bi/onyiilt liiztosaii ható óv.-zer,
I sypbiíisliki.s ingadósság ellen,
'le elgycngüo '.‘ilierö ellen alkaí-1 

I mazva i- a legfényesebb sikere­
ket érle . I. mimán e. lein-[ 

j tcllcnséglt id.- I eltávolilja.Ni 
karos bain a i ,/losillatÍk. Ar. ti 

! százszoii b e -i...latra rzámitvn 
1 frt. postán küldve 1 Irt 20. 
Valódi min..-égben kapható 
Tárok Jézso1 gyógyszertárában 
Budapesten, tdrályutoza 12. sz

m rí

"CV-U'T?-MA^

I Szeplő, 
napsütés,

N -7 - /h majfÓitok 
pörsenisek

ellem

Szeplő,
napsütés,
májfoltok,
pörsenések

ellen

A folyékony glycerin-creine sikerült egyesítése a lcgártal- 
:;i .i/b : . : -knck. melyek a bőrt nem csak simábbá én 
iiiomabi-á h i/.ik, liancm annak fiatalos Irisseségct fön- 
.ii-lják. ló. i.-ll'-r eddigi közönségesen használt glycerin- 

I. melyek a glycerine» kivitt semmi nemű 
h-itáiy.K ré-;.:* Let nem tartalmaznak. Ara frt J.2U.

Legüáiomaho glyeerin-szappan
lyc-rm éi illatos iiov.-nyeklml. kitünően tisztili és élen- 

jkiti a lióri és a finom pipereszappan minden kívánt cdő- 
nyvi-.vl bir. Darabja 85kr.

jPárisi hölgypor (légiin, poutlre tie riz)
l>.'tie I I' -L 'M i'-ií'.-bij leliér szint adja. és áriáit”nsága 

i-l;. :t ii. -i a ló i imán és szárazon tartja. — Hölgyek* 
•I. ág-. i'al.nái is b'jrotválás után nagy kedveltségnek 

13 f.-.'iid. £í;y doboz ára 51) kr., (feltúr és rózsaszín)
[fi tollal 1 frt.

Lí ,( 0tTiiir.en.nm' mandula-zzappaii és spermaceti,ől 
Pj siUl i.észitve. a legártatlanabb arc- és
y .f-t.s :1 ói. szi l. — E;;y dohos ára 50 kr.
|Roh, c végétal arc^pirósitó, ám fj() kr.
y Torok i-.ísef gyógyszerésznél, Budapest, király-utcza 12.

V«i>~ B iuii: itot-tt párisi Ivölgypor-tól óvakodni lus­
ta sek. az t--kiülendő valódinak, melynek dobozán,
i|v.:i.-;.ninl k.:: znál;.ti utasításán a lenti védjegy látható.

^tasiaaaLíssE:

Előfizetési felhívás
az

ORSZÁG-VILÁGI

HÁ8DTIDTH L. és C.
kályhagyári főraktára

Budapest, Andrássy-ut 6.
Legujnhh kú.szitinényvivol felszerelt minlamktár 
mentek intése végeit, liszteleltel ineghiyja és 
íijánlitmik cserép-fehér porczellán, 
ó-német és majolika kályhák, kan­
dallók, fürdőkádak, takaréktüz- 
hely, faldiszletek fürdőszobákban, 
konyha- és istállói Tjerendezések 

dús választékát szaladt arakon.
Mintákéin u veit ás árjet/t/zékek li rá-

untra lu'rnu-ntrr. 2274

czimü képes hetilapra.
Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 

fordított regényeket, Tbeszéiyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műipar stb. köréből. 
Ezenliivül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési árak:
1885 január—deczemberre 10 forint, 1885 július—deczemberra 5 forint, 1885 Julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

F.gy szám ára 20 kr., egg füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusuknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv- 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvctitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

O.H-SZA_<3rSXjyVCjT Iííatloliiva,tala
Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6*.

Kiadótulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

fflSSiSllilililiiiMiiSiSiiMHISl!

1

Weil
fiilktíi ;iíilüíb
f> köböl vi/.zcl és 
1 kilo szénnel

Weil L. cs. klr. czab. tulald. B6cs,
I. Wallflschgnvso ii.

Kimeiitü képes árjegyzéket in, yen. Ki- . 
ilak kályhával és a nélkül. 2331 j

Fog-orros.
IHí'lv V "-Í Tcndsiicríi ame- i 
T. „ ,V ’ .* «‘ikai mUfogai, kü- 

i lönöscn légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmiitetek fej- 
gazzal, elpuszlithatlan pl m- 
beok. Mérsékelt dijuk. (108 
Bmlapostou, Kristóf-tcr ti.

Hirdetések
íelvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-tiícza (*».

A nekünk bemutatott ssámtalan mri/hUható hiteles kaszli- 
nrtivnt fati/tiin cvcii intézet hvm.leiiehh. n ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyösokat és sebeket, az önfertöztetds 
Utubajait az. elgyensUlt férfleröt. magömléseket, a 
bujakórnak utókövotkezményelt, nőknél fehér fo- 
lyóst, bármennyire is idültek, valamint mindazon nöl betegsé­
geket, melyeknek a maíjtalanság egyik főokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Br. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-főorvos 
l.akás: Budapest, VI. kér, gyár-uleza 7. I. ein. bejárat a lépcsSriil, 

a sugár-uttóf jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. o., egész -I óra délutánig, este 7 órá­
tól 6 óráig. PUT* Díjazott levelekre a legnagyobb ügy elemmel vált 

szollutik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -y| 
Kűlcnolr külön váróterem.

Ugyanott megjelent cs a szerzőnél IIr. (íaval Antalnál mcgrcndolke'. i

j%5>* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ára 2 frt 50 kr. sí:>
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élei . 

redése. III. Az linferlöztelés és az éjjeli mn.-öinlések IV A lm • 
cs'lakár (Tripper) és hugycsőszUkUlctek. V. A bujakór (svphiii-'
V l. Fclicrfolyas. VII. Klgyongüll férliern. Vili. Női magtalan - 
IN. Az ivarszervek megbetegedésének fali- . éje a prostitnti ,.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság künyvkiadóhivatalában Buda­
pest, kecskeméti-utcza 6. sz. megjelent és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható:

DIE NEUEN IMRÉN USANCEN
DEI!

BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE.
Jegyzetekkel ellátta

Dr. FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON
i l.YVÍ.D, A BUUAVKSTI ÁI'.U ÍS f.llThKTŐZSIiK JOLII TITKA.,A.

Második tetemesen bővített és javított kiadás. ^ 

Ára íi forint.

A PALLAS
A MAGYAR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV, kér, kecskeméti-utcza 6, szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

l A PÁRBÉR
ÜRÖKÖS

bíróságok előtt.
111TA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
urrus KÖZ- L.s váltó-Ccvvkd 

EVDA 1KSTI KIK. IT f. Lő - TÁ III, A l I'ÓTÜIKÓ.

Ara .7 frt 80 kr.

Kereskedelmi tanodák■ és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett, 

tankönyv.
IRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II. kötetnek 3 frt 20 kr.

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN
IRTA

TIM03ST .Ä.KOS
JOGTUDOR, KI-VF.SITKTT KÖVETEM I MAGÁNTANÁR, A GYŐRI Kill. 
JOÜAKADÉMIA JOG- íiS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

f.S AZ KGYIIÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

irii

IES HíT A. CT..
TANÁR.

Ara 4 frt.
Az 1. vész, 2 füzetben cl 40 kvajezar. 

A. II. rész ára 00 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁG! KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismertetett munka.

ólra 1 forint 20 krajezár.

Nyomat!k a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi ús nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza G.
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